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fl japánok Ariási erőfeszítésének eddig csekély 
az eredménye — Japán 8-10 nap múlva befe­
jezi az előnyomulást ?

Teljes erővel dühöng
a harc Sanghaj körül

1 költségvetés további csőkben- 
léséről tárgyaltak a pénzügyi

blzotlságban

Beugródból jelentik: A pénzügyi bizott­
ság tegnap délelőtti ülésén a költségvetési 
javaslat parlamenti tárgyalásának előadó­
ján l dr. GavrUovics Oíont választotta meg. 
Az illésen hosszabb vita fejlődött ki arra 
\ omttkozóun, hogyan lehetne az egyes adó­
nemeket toxlábh csökkenteni és milyen meg­
takarításokat lehetne eszközölni a költség­
vetésben.

A bizottság ma délelőtt lél 10 órakor 
folytatja tárgyalását, amikor a pénzügyi 
törvényjavaslat szerepel a napirenden.

Baloldalt: Népszónak buzdítja a kínaiakat a háborúra. Jobboldalt: Háborús tüntetés
Sanghaj uéráin

Sanghaiból jelentik: A városban és kör­
nyékén vasárnap változatlan hevességgel 
tombolt a harc. A hétfői nap heves tüzérségi 
párbajjal kezdődött. A kínaiak nehéz agyul 
kaptak és célzási biztosságuk is javult va­
lamivel. Egy kínai ágyulöv edék az egyik ja­
pán hadihajót érte, megsebesítette a kapi­
tányt és a legénység tíz tagját, a hajót pedig 
megrongálta. A japánok támadásait a sűrít 
köd és a szüntelen zuhogó zápor megnehe­
zíti.

V uszungnál a kínaiak nagymennyiségű 
lőszert kaptak és ugylátszik eddigi taktika­
inkat megváltoztatva támadásba mennek it.
Klang-Wan falunál

a kínaiak elkeseredett ellentámadásba j 
mentek át és sikerült is nekik a lain 
egy részét visszafoglalni.

Több japán tank elakadt a mocsaras 
talajon. Tegnap délelőtt kétórás tüzérségi 
előkészítés után egy japán vegyesdandár tá­
madásra indult a front jobb szakaszán, 
kiang-Wan falutól északra hatalmas japan 
tömegek hömpölyögtek a kínai állasok lelc.
I lőnyomulásukat hatalmas zárótüz támogat­
ja, azonkívül tankok és mintegy ötven re­
pülőgép. A japánok ezzel a támadással

átkaroló mozdulatot akarnak végrehaj­
tani. melynek sikere esetén Ka pejt tel­
jesen körülzárják.
Egyébként a sapeji fronton is megélén­

kült a harci tevékenység, különösen az észa­
ki pályaudvarnál, a nemzetközi telep köz­

vetlen közelében. X japán főhadiszállás kö­
zelében tűz ütött ki, melyet a nemzetközi 
telep tűzoltói oltottak el. Közben két angol 
tűzoltó srapnelIszilánkoktól megsebesült.

Tokióból jelentik: Hivatalos japán kö­
rök azt hangoztatják, hogy a sanghai had­
művelet célja, hogy a kínai 19. hadsereget 
mintegy 2(1 kilométer távolságra visszaszo­
rítsák, aminek egy hét, vagy tiz nap múlva 
he kell következnie.

Ezután a japán csapatok csupán véde­
lemre szorítkoznak, amíg a feszültség 
enyhülése, a csapatok visszavonását le­
hetővé nem teszi.
Japán körökben remélik, hogy ha­

csak előre nem látható komplikációk nem 
állanak be újabb esnpaterősitések elindí­
tása elkerülhető lesz.

A szenátus tegnapi ülése
Beogradhól jelentik: A szenátus ülését 

tegnap délelőtt tiz órakor nyitotta meg dr. 
Pavelics Amte, aki bejelentette, hogy tizen­
egy órakor tartják meg Washington kétszáz 
éves születési évfordulójának ünnepségét, 
ezért felkérte a szenátorokat szakítsák meg 
a gazdasági tanácsról szóló törvénytervezet 
villáját és testületileg vegyenek részt az ün­
nepségen.

Ezután az elnök az ülést berekesztette 
és a legközelebbi ülést ma délelőtt tiz óná­
ra hívta egybe.

Beográdban uccát neveitek el 
Washington György emlékének 
tiszteletére

Nagyszabású e miék ünnepé ly t 
tartottak a fővárosban Washington 
születésének kétszázadík évfordu­
lója alkalmából

Beugródból jelentik: A beogradi K-oia- 
rac népegyetem tegnap délelőtt 11 órakor 
Washington Györgynek, az Egyesült Álla­
mok megalapítójának kétszázadík születési 
évfordulója alkalmából nagyszabású emlék­
ünnepéi vt rendezett, amelyen hatalmas kö­
zönség vett részt. Őfelsége a király képvi­
seletében Leko ezredes jelent meg, a meg­
jelent előkelőségek sorában ott voll ( si ries 
Irine j nov iszádi püspök, Wamava pátriárka 
képviseletében, Dunjics Radoszláv vezérin­
spektor a szenátus és a képv iselöház elnök­
sége és a kormány több tagja.

\z emlékünnepélyt Nésics polgármes­
ter nyitotta meg, aki Washington érdemei­
ről beszélt és bejelentette, hogy a beográdi 
X idinszka uccát, a mai naptól kezdve Was­
hingtonról nevezik el. Ezután Prine ameri­
kai követ köszönte meg az emlékünnepélyt 
s beszédében a jugoszláv amerikai barát­
ságot és Jugoszlávia érdemeit hangoztatta.

Délután az amerikai követségen ünnepi 
fogadás volt. Az ország más városaiban 
szintén nagyszabású emlékünnepségeketren 
deztek.

Dr. Pavelics Ante, a szenátus és dr. 
Kumanudi Koszta, a szkupstina elnöke. 
Washington György születésének kétszáza 
dik évfordulója alkalmából tegnap távira­
tot intéztek a washingtoni kongresszushoz.

Nagy többséget éri el a kor­
mánypárt a bolgár képviselő- 
testület! választásokon

Szófiából jelentik: A képviselőtestüle­
tek egy részét tegnap választották újra. 
Több mint 1250 községben volt választás. 
A nap minden incidens nélkül telt cl.

Az eredmények azt mutatják, hogy 
a kormánypárt blokkja a leadott sza­
vazatok 74 százalékát szerezte meg.
A kommunisták 13.5 százalékot, u de­

mokratikus egyesülés pártja 0.2 százalékot, 
a szocialisták I százalékot, a többi párt e- 
gyüttesen (I százalékot kapott. Érdekessége 
a szavazásnak, hogy a kommunisták a vi­
déken mandátumokat vesztettek.
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A román parlament elnöke a szuboticai 5ö^dkbs!lrgetiKaza villany-
...r #_______hoC7Plf wnmlniácMállomáson meghatottan beszélt 
beográdi fogadtatásáról
Dlmllrl|e Pompa, vissza akar térni Beográdba, hogy 
előadást tartson az egyetemen

Tegnap délelőtt ismét átutazott Szubo- 
ticián íiz a delegáció, amely átnyújtotta O- 
fel.sége Alekszandar királynak a legmaga­
sabb romján kitüntetést, a , ,Pcntru meri te 
rendet. Dimitri je Pompán egyetemi feuiAr, 
n romáin parlament elnöke, Opris Nikola 
repülőhadin agy társaságában a l>eogradi 
gyorsvonathoz csatolt jugoszláv udvari sza­
lonkocsiban tér haza Romániába. A magas- 
rangu román kiküldöttek negyed órát időz­
tek Szuboticán, inig szalonkocsijukat a lm-
karcs«ti expressz\ c>n«1 thoz csatoltak KÍVz- 
tien isméit fogadnák a Reggeli Újság munka­
társát, aki előtt Dimitrijv Pompán megha­
tott hangon a következőket mondta beo- 
gradi benyomásairól és élményeiről:

— Feledhetetlen emlékeink maradnak a- 
Zok a benyomások, amelyeket Beograd 
és fogadtatásunk mulknüli szívélyes­
sége gyakorolt reánk.
Különösen az udvari fogadtatás volt íé- 

nyes és szívélyes, továbbá a szenátus és a 
parlament elnökeié úgy, hogy a rövid idő

alatt is barátság és szívélyes viszony eJ‘
1 ötlött ki közöttünk. Csak azt sajpalam^ 
hogy nem volt időm meglátogatni az egye­
temeket, tudományos intézményeket, de el­
haltjához Lám, hogy

;lz első kínálkozó alkalommal ismét el­
látogatok Reogradha,

megtekintem az egyetemeket, felkeresem a 
tanárokat és tudósakat és tartok is egy' elő­
adtad Bvogradban, Boldog leszek, ha job­
ban megismerhetem Jugoisz |ú,via szép fővá­
rosát és személyesen is megismerhetem ju­
goszláv koRégáimat és a tudósokat.

A bukaresti expressz indulása előtt a 
román parlament elnöke barátságos kéz- 
szoritlássál búcsúzott és még megjegyezte:

Nagyon örülök, hagy köszöncteirmek 
adhatok kifejezést a figvelemért, melyet az 
ujsiág'irók és a sajtó tanúsított velünk szem 
ben és hoigy olyan szépen kommentálták kül 
dőlésünket. Legszebb emlékem marad ez a 
kiküldetés.

Az első iruskagorai slverseny minden
reményi lelülmult

Negyven versenyző veit részt a küzdelmekben — Kitűnő eredmények

X ben I ént esek leg vérmesebi) reményeit 
is felülmúlta a vasárnapi iruskagorai siver­
seny. A versenyzők nagy része már a szom­
bati nap folyamán gyülekezett a zmajvvaci 
turistaházban, amely már szombaton este 
teljesen megtelt. Vasárnap reggeltől két 
nagy autóbusz állandóan szállította lel a 
\ énácra a versenyzők és nézők nagy töme­
gét. Tíz perccel tiz előtt már 25 versenyző , 
állt startra készen az 1500 méteres sífutás­
hoz.

Pontban tiz órakor indult cl a starter ! 
zászló intésére az első számú versenyző, 1 
maid egv perces időközökben minő a 25 si- j 
" ■' * mind •» 'Az aránylag rövid távotfutó.
versenyző végig futotta.

Lremény : A kategóriában (kezdők) négy 
induló: 1. Dussing Miklós 8 perc 22 másod­
perc. 2. Neupauer1 Ödön 8 perc 49 másod- 
perc. R kategóriában (haladó síelők) nyolc 
induló: 1. Popov koszta, 7. gimnazista 7 
pere 25 másodperc. 2. Dr. Rákies (Szrem- 
s/.ki Karlov ei) 7 perc 33 másodperc. C ka­
tegóriában (jó síelők) tiz induló: 1. Ing. 1 bír 
tig Richard (Noviszád) fi perc Ifi másodperc 
2. Stole József (Noviszád) 7 perc 10 másod­
pere. 3. Masircvics Lázó (Szr. Karlov ci) 7 
perc 12 másodperc. 1) kategóriában (höl­
gyek) három induló: 1. Fejes Sári, (Novi­
szád) .

Nemcsak noviszádiak v oltak szép szám 
ban jelen, hanem Kula, Vrbász, Zcimm, Ro­
ma, Szremszik Karlov ti, A palin, Racska l’a- 
lanka, Vrdnik is elküldte legjobbjait.

Délután két órakor álltak starthoz a 
4500 méteres és a 12 kilométeres sífutás 
résztvevői.

Eredmények: 4500 méteres sífutás (kéz 
dők) nyolc induló. 1. Seidl Géza (Növi Vr­
bász) 4fi p. 20 mp. 1. Popov Szasa, első 
oszt. giinn. 411 p. 20 mp. X cr,senyén kívül 
mint jó síelő indult még Ing. Kovacscvics 
Máté (X rdnik) aki 34 perc alatt ért célba.

A 12 kilométeres futás volt a vasárnap

si verseny fénypontja. Ezen a versenyen hu­
szonnyolc versenyző vett részt.

Eredmények: 1. Ixlavora Miliő, repülő- 
főhadnagy, (Zcmun) 57 p. 2. 1 isov Karié), I. 
oszt. kapitány (Zcmun) 57 p. 20 mp. 3. Orth 
Miklós (Noviszád) 1 óra 1 p. 5 mp. 4. Eisen 
hut (Bacska Palanka) 1 óra 3 p. 20 mp. 5. 
Martig Richard (Noviszád) 1 óra 5 p. 411 mp. 
(1. Gracsanin Gajó (Noviszád) 1 óra 9 p. 58 
mp. 7. Ing. Házig XViIli (Noviszád) 1 óra 10 
p. 9 mp. 8. Paquor József (Noviszád) 1 óra 
10 p. 14 mp. 9. Spreitzer Fritz (Apatin) 1 
óra 10 p. 52 mp. 10. Masircvics Láza (Szr. 
Karlovci) 1 óra 10 p. 57 mp.

11a tekintetbe vesszük azt, hogy a két 
első, valamint a negyedik, ötödik és hetedik 
helyezett tudásukat tulajdonképen nem a 
Fruska Gorában nyerték, hanem még gyer­
mekkoruk óta Szlovéniában és Németország 
ban éltek, úgy a noviszádi síelők helyezései 

akik csak alig egy két éve síelnek 
nagyon kielégitőek.

Sztarakanizsai krónika
Március 7-én Sztarakanizsán országos vásárt 

tartanak, amelyre vészmentes helyről minden állat 
I felhajtható. A városi főjegyzői hivatal felhívja 
I mindazokat, akik hadmentességi adójukat eddig nem 
j fizették be, a legrövidebb időn belül tegyék meg* 

mert ellenkező esetben szigorúan meg lesznek bün- 
; tetve. Suti József sztarakanizsai asztalos ellen 

a szuboticai törvényszék kényszeregyezséget nyi­
tott. A bíróság vagyonkezelővé dr. Balta Péter 
sztarakanizsai ügyvédet nevezte ki. Egyeztető biró 
Taszics Alekszandar. A bejelentési batáridő már­
cius 20, hitelezői értekezlet március 25. Sztara­
kanizsán 3 millió dohánytőkét termelhetnek. A gaz­
dák igényeiket és hogy mennyi tökét akarnak ter­
melni, bejelenthetik a városházán. A Szlaraku- 
nizsáról Szuhotica felé 21 >51 órakor induló és 
Szent a felé 20.13 órakor induló személyvonatok at 
a vasat igazgat óság beszüntette.

kérdés rendezését
Megállapodás esetén ellntézidnek a köz­
világítás és az áramárak redukciójának 
kérdései

Szuhotica város irányításában hónapok óta min­
den téren a takarékosság és a szanálás elve nyilvá­
nul meg. Egymás után rendezik az évtizedes függd 
kérdéseket, csak épen n villanykérdés rendezése 
húzódik, habár a város vezetősége, az ipartestület 
és a többi gazdasági szervezetek sürgető interven­
ciójára azt az ígéretet tette, hogy a legrövidebb 
időn helül rendezik a függő viszonyt a villanytelep­
pel és ezzel kapcsolatban kenasztüljviszik, hogy 
ép úgy mint Szentén, Szuboticán is leszállítsák a 
villanyáram egységárát.

Szubotica város és a vülunytelep között, mint 
ismeretes, már heteken át folytak a tárgyalások 
és a villanytelep meg is tette ajánlatát, hogy mi­
lyen koncessziókat hajlandó adni a városnak. A 
teíip tulajdonképen nem uj szerződést, vagy a régi 
szerződés meghosszabbítását kéri a várostól, hanem 
azt, hogy

a meglevő szerződés időtartamára mondjon
le a város megváltási jogáról és biztosítson 

kizárólagossági jogot a telepnek.

Maga a megváltási jog a gyakorlatban nem nagy- 
jelentőségű, mivel a villanytelep régi szerződése 
alapján több, mint 45 millió dinárt kér a várostól, 
a telepért és valamiül a régi gépekért, holott azok 
a valóságban közel sem érnek annyit- A városnak 
mai súlyos helyzetében egyébként sincs lehetős, g 
arra, hogy a telepet megváltsa és hogy újabb mil­
liós beruházásokat eszközöljön a közvilágítási háló­
zat és uj villanyvonalak kiépítésére.

Mint értesülünk a szuboticai gazdasági körök 
ismét mozgalomra készülnek, hogy megsürgessék 
a város vezetőségénél a vülunykérdés rendezését, 
amellyel egvszersmint az uccai közvilágítás kér­
dése is megoldást nyer. A villanytelep ugyanis 
tudvalévőén ajánlatában hajlandónak mutatkozott a 
saját költségén kiépíteni az uccai közvilágítást, 
még pedig mindenütt, ahol a város kívánja. A 
villanytelep a közvilágításért kilövellőnként 2.50 di­
nárt. kér a várostól. Via most alapul vesszük, hogy 
a város körülbelül egymillió dinárt fizet közvilágí­
tásért, úgy a telep ajánlata alapján ezzel az üs/- 
szeggel egész Szuboticai nagyszerűen ki lehetne 
világítani, sőt a város még néhányszázezer dinárt) 
meg is takaríthatna. A városi szanáló bizottság 
kiküldött tagbizottsága a napokban másodszor i» 
kint járt a gázgyárban és megállapította, hogy 
Szuboticán drágább a gáz, mint az ország bármely 
városában. A bizottság már az első vizsgálat alkal­
mával rájött arra, hogy a termelt gázmennyiség 
nagyrésze a rossz csővezeték miatt a földben vesa 
el, most a bizottság figyelme a részletekre is ki­
terjedt és megállapítást nyert, hogy ugyancsak a 
rossz csővezeték és a gáz vezetések miatt Szuboticán 
háromszor annyiba kerül a gáz, mint a villany, síit 
ezen felül az égők nem is adják a mctgfclelő fényi 

; erősséget, mert hiányzik a kellő gáznyomás, így 
; az uccai gázlámpáknak száz gyertyafény össze- 
I güeknek kellene lenni, a gáznyomás hiánya miatt 

azonban nem haladják túl az. ötven gyertya fényerős­
séget, mig a város százgyertyafény után fizet » 
közvilágításért a gázgyárnak.

A szanáló bizottság, értesüléseink szerint most 
megoldást keres a gázgyár további üzemét illető­
leg. A városi pénzügyi és jogügyi bizottság, mint 
a város vezetőségétől értesülünk, valószínű.eg mar 
ezen a héten megkezdik a villanytelep ajánlatának 
a tárgyalását.

— Miss Jugoszlávia tiszteletére bálát re idéznék 
lleeskcreken. Becskerekről jelentik: A bvcskereU 
szerb nüegylct szombaton, február 27-én este kilenc 
órakor tartja meg Miss Jugoszlávia, (lyurics Olga 
tiszteletére rendezendő estélyéi. Az estélyen /> !" 
Ljubomir járúshiró előadást tart a női szépségről, 
utána pedig Miss Jugoszlávia fogadja a nöegyleli 
gratulációit. Ez alkalommal a zenekar bemutat,et 
„Miss Jugoszlávia 111:52“ cimü uj tangót.
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A jugoszláv - magyar 
kapcsolatokról és a 
dunavölgyi államok 
egyuttmukodeserol

nyilatkozott dr. Marinkovics Voja külügy­
miniszter Géniben

Dr. Marinkovics Voja külügyminiszter 
a „Pesti Napló“ genfi tudósítója előtt hosz- 
szabb nyilatkozatot tett az általános hely­
zetről, továbbá a jugoszláv magyar viszony 
ról. Nyilatkozatának ezt a részét itt adjuk :

— Ami Jugoszláviának a szomszédor­
szágokkal főleg Magyarországgal való vi­
szonyát illeti,

országunkban általános az az óhaj, hogy
ez olyan jóra forduljon, mint lehetséges.

Különösen gazdasági téren kívánatos e- 
gyüttmüködnie a kút államnak. Keresked­
hetnénk például, mint a jó kereskedők, akik 
nem is gondolnak politikára. Ez a két or­
szág Eözép-Európa és Kclct-Európa más 
agrárországához hasonlóan már eddig is ke­
reste a megértést agrárpolitikai téren. De 
azt hiszem törekednünk kell __

kiszélesíteni ezt az együttműködést.

oly módon, hogy az kiterjedjen gazdasági 
összeköttetésünk egész hálózatára. Teljesen 
felesleges volna lerögzíteni azokat .1 kerete­
ket, amelyek között mozognia kell egy eset­
leges megegyezésnek, még kevésbé kell min - 
gyárt vámegyezményről, vagy gazdasági szö­
vetségről tárgyalni. De kétségtelen, hogy a 
középeurópai államok szempontjából ara­
nyat érne. ha előre kicserélhetnénk vélemé­
nyünket azokról a gazdasági intézkedések­
ről, amelyek bár a legtávolabbról is érint­
hetik a másik állam érdekeit. Ilyen módon 
legalább kölcsönösen megkímélhetnénk egy­
mást attól, hogy a bajokat eltüntető egyez­
ményeken kelljen törni a fejünket, miután

már beállt a baj...
Persze mindez nem zárja ki, hogy 

már az ilyen együttműködésünk folyamán 
is ne hozzunk olyan intézkedéseket, amelyek

a dunai államok legszorosabb gazdasá­
gi kapcsolatának kiépítésére irányulnak

abban az irányban, amelyeket dr. Ilantos 
Elemér, az önök kiváló közgazdasági cs po­
litikai irója javasolt a müveiben. De amit én 
említek, a tehnikai együttműködés, ha egye­
lőre szerényebb keretek között és inkább 
csak tehnikai téren mozogna, nem zárná ki, 
hogy rövidesen ne adjon helyet a Hantos al­
tat javasolt állandó gazdasági együttműkö­
désnek.

Csak természetes, hogy a politikai 
béke feltétlen szükséges volna közöttünk, 
mert csak ez tehetné lehetővé az európai, 
főleg a középeurópai országok szamára, 
hogy végre valahára levágják a gazdasági 
válság sárkány fejét. De ettől függetlenül 

ismétlem
nagyon szépen együtt dolgozhatunk

és nemcsak mezőgazdasági terményeink kö­
zös eladása érdekében léphetünk állandó 
kapcsolatba egymással, hogy ily módon kö- 

i zösen érvényesíthessük érdekeinket a ga- 
honavásárlásra szoruló országokkal szem- 

1 ben, hanem vámügyi, valutáris és más gaz- 
I dasági dolgokban is állandóan együtt halad- 
! hatunk. Gondoljunk arra, hogy a politikai 

közeledés fonalát akkor is felvehetjük, ha 
több időnk lesz gondolkozni ilyesmi felett.

Megszökött legénységétől a 
„nemzetközi női rendőrség“ kapitánya

Éheztette a szerencsétlen leányokat és elsikkasztotta 
kauciójukat — Noviszádi származású leány a borzalmak

karjaiban
A múlt év májusában érdekes hír járta 

be a világsajtót. Arról Írtak a leüliöldi, majd 
a belföldi lapok is, hogy egy angol nő, Mrs. 
Wanderwelt kezdeményezésére és parancs- 
in oksiága alatt nemzetközi női rendőrség a la 
kul, amely mind az öt világrészben 1 elve­
szi a küzdelmet a 1 tiáiavkeresikccl elem m d, a 
kábítószer csempészekkel szemben, azon 
kivid minden miá.s rendőri ügyben is segít­
ségére siet a különböző államok rendőrsé­
geinek.

Az angol nő vállalkozása nagy érdeklő­
dést keltett szerte a viliágon. Mrs. Wander­
welt hatalmas nádi ószózatot intézett a vi­
lághoz és ezzel még inkább fokozta az ér­

deklődést. Mindenekelőtt úgy kezdte mű­
ködését, hogy hirdetéseket tett közzé és iel­
hívta a vállalkozó szellemű leányokat, hogy 
jelentkezzenek a női rendőrségbe. London 
ban volt a sorozás és igen sok leány jelent­
kezett Európa különböző részéből. Mrs. 
Wandcrvvelt

aZűnban csak a csinos és jómódú hiá­
nyokat vette leL

mert, mint mondotta, mielőtt komoly mű­
ködésüket megkezdenék, propaganda útra 
mennek Amerikába, ott röpiratokat és köny­
veket árulnak és a befolyó pénzt a női 
rendőrség adminisztrációs költségeire lór­

iik ják. A leányok maguk csináltatták egyen 
ruhájukat, a cserkészekhez hasonló zubonyt, 
inget, bricsesszmidrágot, csizmát és nugy- 
szélii barna kalapot. A hajójegyet is sajj'k 
pénzükből kellett incgváltaniok.

A csinos és fiatal sportladyk szívesen 
fizették le az előzetes költségeket, mert ö- 
niiltek annak, hogy világot látnak és abban 
bizakodtak, hogy később, ha megkezdik 
komoly működésűket, rendes fizetést kap­
nak. Negyven hiány indult útnak az angol 
nő vezetésével az amerikai propaganda út­
ra. A nowyorki rendőrség azonban nem vet­
te komolyan a dolgot és nem engedte meg a 
propagandát, ellenben utasította Mrs. Wan­
dervvelt, hogy sürgősen menjenek további 
1 X'lamcrikiába.

Most a Délamerikai Magyarság feltii'u- 
nést keltő cikkben számol be a szerencsét­
len leányok kálváriájáról. Alig érkeztek) 
meg Mrs. Wandervelték Déd am erikába más 
nap már a következő szövegű hirdetések lát­
tak napvilágot a sajtóban: „Jócsaládból va­
ló hányok világkörüli útra kerestetnek“. 
Sokan jelentkeztek, közöttük egy

18 éves noviszádi crzárniazásu leány,
Rcptik Kató is.

A parancsnoknő közölte a szülőkkel 
hogy leányuk a teljes ellátáson kivid 200 
dollár havi fizetést fog kapni, de előzőleg 
ötszáz dollárt kell deponálniuk, amit majd 
pár hónap múlva Miamiban a River-Drive 
partján fognak visszakapni.

Repítik Kató repesett a boldogságtól és 
szülei (átadtak kétszáz dollar készpé vt és 
háromszáz dollárról szóló takarékk ayvet 
a fess, katonás főnöknőnek. És a fiatul Ka­
tó útnak indult. Pár hét múlva Rosarióból 
jött az első levél, ami még kellemes impresz 
sziókról számolt be. Január végén a panamai 
San Christ óból irt. A levélből egy ki I osztott, 
testileg és lelkileg összetört gy crmeklcányj 
kétségbeesése sikolt az elhagyott szülők­
höz.

,,Szeretett szüleim, írja -—■ fogalma­
tok sincs arról, milyen rettenetes dolgo­
kon kell itt fiatal leány oknak keresztül men­
ni. Nem beszélek arról, milyen fárasztó dol­
gokat végeztettek velünk útközben, de ami 
már hetek óta történik, az nem ember szá­
mára való.

Mikor elhagytuk Argentínát, vége volt 
mindennek. Reggel hét órától este tizenkét 
óráig dolgoztatnak s reggel egy' darabka 
kenyeret kaptunk, ami egy madárnak is ko 
vés lett volna. Délben két hajában lőtt 
krumplit és egy banánt. Amikor az éhség­
ről és testi kimerültségről panaszkodtunk 
kapitánynőnk kinevetett és közölte, hogy1 
többet nem adhat enni, mert drága az éle­
lem és különben sem kerestünk neki ele­
get a propaganda füzetekkel.

Mikor Panamába értünk, már járt* 
nyi erőnk sem volt az éhségtől és ezért 
követeltük, hogy adja vissza a pénzün­
ket, mert haza akarunk menni.

Erre a szemünkbe nevetett és kijelentet­
te hogy eszébe sincs. Mire feljelentést tet­
tünk ellene a rendőrségen. Mikor azonban 
az ügy a törvényszékre került, a kapitány­
áét nem látták sehol és a csendőrség jelen­
tette, hogy egy nappal előbb Mexikóba szö­
kött.

Egyetlen cent nélkül állunk, könyö*’- 
giUnk, segítsetek!
Most a rendőrség védelme alatt állunk 

és innen a legközelebbi hajóval engem Nö­
vi szádra fognak küldeni, mert jugoszláv út­
levelein van s ment Buenos \iresbe innen 
nincs hajójárat. Küldjétek ruhát, mert ron­
gyos vagyok és küldjétek pénzt Növi szádra, 
hogy onnan vissizahajózhassak hozzátok. 
Sokszor csókol benneteket, Kató!

Ezek után kár volna akár egy szónyi 
kommentár is.

—o—

APOLLO, I* bruár 22—24

GRETA GARBO „iospirátíó“
c. filmjében. A párisi bohémvllág színes Unom éle’ének filmje, 
tikusabb alakításával. Kiegészítő: A legújabb Waa-Wau Ilim.

Greta Garbo legneghatóbb, legroman- 
Kczdet: 5, 7, 97, órakor
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Schumacher Rezső testvérgyilkos­
sá gi peréi március második Mé­
hen tárgyalja a noviszádi bíróság

Schurmcher Rezsőt előre megfontolt szándékkal elkövetel' 
emberölés bűntettével vádolja az államügyészség

I nosál,
Klopp a letartóztatás előtt való este kifi­
zette a hiányt, azonban a letartóztatást 

végre kellett V íjtaai.

Lukics, mint ismeretes, hamis feladóvevényt állí­
tott ki a 300,000 dinárról, mintha azt Klopp elő­
zőleg a noviszádi monopúi igazgatóságnak küldte,
volna. ;

Tegnap Klopp Miklós és Lukics Matija a vizs­
gálati fogság ellen l'elcbh,ezést nyújtottak Iw a 
törvényszéki tanácshoz, amely előreláthatólag ma 
dönt a letartóztatottak szabadlábra való helyezése, 
vagy további logvatartása lelett.

\ noviszádi törvényszék vizsgálóin rá ja 
a napokban végleg befejezte Schumacher 
Rezső sztaribecscji kereskedő testvérgyil­
kos sági ügyében a vizsgálatot. Schumacher 
ellen már elkészült a vádirat, amelyben a/, 
államügyész Schumacher Rezsőt a büntető 
törvénykönyv 167. paragrafusának második 
bekezdésébe ütköző bűncselekmény elköve­
tésével vádolja.

A vádirat előre megfontolt emberölés 
rímén emel vádat Schumacher ellen. A 
törv ény elvben az eset,ven hal ilbüntetést 
vagy életfogytiglani fegyházbüntetést ir 
elő.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

mind a két lövés, .amellyel Schumacher 
öccsét megölte, halál is volt és a halál 
pillanatok alatt következett l e.

ti<ry hogv a lcggyorsal'-h orvosi beavatkozás 
sem menthette volna meg az élctncix.

A rendkívül érdekes tárgyalást, amely­
re 20 tanút idéztek be. minden valószínűség 
szerint március második felében tartja meg 
a noviszádi törvényszék.

A tárgyalás iránt máris hatalmas ér­
deklődés mutatkozik.

IF3

Ríll

■» VVé

Vasedénygyár létesül 
Sztáribecsejen ?

A községi képviselőtestület 
rendkívüli közgyűlése

A sztaribecscji községi képviselőtestü­
let legutóbbi közgyűlésén több érdekes és 
fontos tárgy szerepelt, 

í Egy pénzcsoport megfelelő előfeltéte- 
? lek mellett hajlandó lenne Sztáribecsejen a 
j vasúti állomás közelében vasedényáru-gyá- 
. rat létesíteni. E célból a községtől 30 40
] hold földet kér, de feltételül szabja azt is,
!, hogy a község lakossága részéről a kihocsaj 

tandó 500 dinár névértékű részjegyekből 
j legalább 3000 darab jegyeztessék. A gyár 

az ajánlat s a tervek szerint körülbelül 1500 
I munkást tudna foglalkoztatni.

A gyűlésen élénken megtárgyaltak az 
ajánlatot s elhatározták, hogy a pénzcso- 

I porttal v aló tárgyalások lefolytatására a köz 
l ség nevében a következőket küldik ki. l)r. 
’ Vlahovics Milos ügyvéd, báni tanácsost, Kc- 
! kies Szlávkó vaskereskedőt, Szokolov Iván 
j adó jegyzőt, Kékics Szteván villanytelepi 
I igazgatómérnököt és dr. Galambos bereue 
i ügyvédet. A bizottság a község nevében, de 

kötelezettség nélkül folytatja le az clőtár- 
i gyalásokat.

Az 1931. évi költségvetést a báni hatér
súg nem hagyta jóvá,

miután abba már az ú jonnan létesített köz­
ségi szabályzat szerint állították be a ren­
dőrség és szolgaszemélyzet fizetését, noha 
az uj szabályzat a bánság részéről még nem 
is volt jóváhagyva. A evülés hosszas vita

■ zf'

A YcnUmii; i a—Paris gyorsvonat,
amely ellen Toulon és Marseiile között bom­
bamerényletet követtek el. A merényletnek

nem voltuk katasztrofális következményei, 
mert mindössze három személy sebesült 
meg.

1

A szécsányi sikkasztó dohányáruda- 
tuiajdonos és a csalással vádolt 
postamester ellen erendelték a 
vizsgálati fogságot

A letartóztatottak a vizsgálati fogság ellen felebbezést nyúj­
tottak be a birósághoz — Tisztázódott a helyzet a 300.000 
dináros sikkasztás ügyében

Bccskerekről jelentik: Megírta a Reggeli Újság 
hogy a Szécsány községbe! i n a gv Ira f ik t u 1 a j donoS 
Klopp Miklós az állami dohány monopóliumot 300.000 
dinár összeg clsikkaszti'isával tetemesen megkárosí­
totta. Klopp Miklóst, a szécsányi nngytrafik tulaj­
donosat, aki tekintélyes földbirtokos és báni ta­
nácsos a sikkasztás felfedezése után letartóztatták 
és a Ixtcskcrcki törvényszékre kisérték, ahol a vizs­
gálóbíró kihallgatta. A további vizsgálat során ki­
derült, hogy Klopp a sikkasztásokat milyen módon 
hajtotta végre. A földbirtokos lakása közvetlen a 
szécsányi dohány lerakat közvetlen közelében volt.

j A raktár egy pénzügyőr felügyelete alatt állott, aki 
meglehetősen sokat tartózkodott vidéken és ilyen­
kor a raktár kulcsát Klopp Miklósra bízta. A kulcs 
birtokában

Klopp többször megtette azt, hogy nagyobb 
mennyiségű árut elvitt a raktárból és külön­

böző személyeknek eladta,

azonban az áruért kapott pénzzel nem számolt el. 
Így keletkezett a 300.000 dináros hiány.

Amikor a hiányról a monopúi igazgatóság tu­
domást szerzett és feljelentette a trafik tulajdo-

után újra elfogadja a költségvetést eredeti 
állapotában, s szőkébb bizottságot választ, 
melynek feladata lesz, hogy úgy ezen ügy­
ben, mint más halaszthatatlan természetű 
községi ügyben interveniáljon a bánságnál 
kedv ező elintézésért, ila u bánság nem hagy­
ja jóvá az említett ok miatt a költségvetést, 
úgy a községi pótadónak 3 százalékos eme­
lésére lehet számítani. E bizottság tagjai 
lettek: l)r. Vlahovics Milos, Kekies Szláv­
ivá és Boskovics Gyókó.

Az állami jelzálogbankról szóló törvény 
értelmében az összes községi pénzeket be 
kellene most már szállítani az állami jelzá­
logbankba. Ez ügy már két évvel ezelőtt 
kínos afférral kapcsolatban szerepelt Be­
csén. Most névszerinti szavazással a több­
ség elhatározta, hogy a községi betéteket 
nem szállít ja a I lipotekarna Bankához, mert 
a községnek jelenleg meglévő betétje a folyó 
kiadások fedezésére múlhatatlanul szüksé­
ges.

Az adók és közterhek késedelmes fize­
tése folytán a község nem tudott fizetési 
kötelezettségeinek pontos időben eleget ten­
ni. A gyűlés ezért már régebben elhatároz­
ta, hogy felhatalmazzák az elöljáróságot, 
hogy a folyó kiadások fedezésére a községi 

I villanytelep pénztárából vehesse fel a szük­
séges összeget. E felhatalmazást a gyűlés 
most újólag megerősítette. A villanytelep 
részére vásárlandó motor ügyében elhatá­
rozták, hogy Katyanszki Szteván orsz. kép- 

: viselőt kérik fel intervencióra az építészeti 
: minisztériumnál.

E gyűlés választotta meg az a dók ive to 
bizottság tagjait is. Megválasztattak: Itt- 
Balassa Pál ügyvéd, Radoszávlycvics \ laui- 
mir könyv kereskedő és Boskovics Gvóka epi

1 I
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tész. Helyetteseik: Hadnagyev Ivan keres­
kedő, Reperger Ferenc lakatos és Obrovaes- 
ki Alekszandar cipész.

A közgyámi teendők ideiglenes v égzésé­
vel Amovlyevics Sztevánt bízták meg.

Ezeken kívül még több, kisebb jelentő­
ségű ügeyt is tárgyalt a gyűlés.

hamxsolta valaki leveleit és azoknak iirtar- 
tabr.át Babuska leveles ládafiából. Komoly 
momentum volt. S-zemreliiónyás, bosszú, 
Ilont, sají-fás meg ilyenek lobogtak szem ük­
ben. Estig tisztázódott a helyzet.

Babuska bokáig1 érő zsorzsetben jelent 
meg a bálort-

5

Somulyka a szép szerb 'any éppen ar­
ról tartott filozófiai értékekkel telitüzdelt 
oktatást, hogy tizenhat-tizennyolc éves 
lányok még miiül Bébik, még mind...

Elhallgatott.
Bahusku láeáfolt a hipotézisekre.

Bcntz Boldizsiíf

Színes szaffag 
az írógépen

Babuska
Egy szó a magy ar nyelv kincsből, amely­

ben benne vannak körtilbölül mindezek a 
fogalmak: öröm, mosoly, kacagás, gondta- I 
lanság, tánc, ritmus, ifjúság és megint 
ifjúság: az élet végtelen, vagy kifogyhatni- 1 
lan teóriákban bővelkedő tavasza. Eddig azt 
hiszem helyesen irtain. Hogyne. Hiszen u 
kedvencek, a kedély és vidám dús kedven- ; 
vek máskülönben elesnének ettől a mély- 
zengésű becétől. Már pedig... Babuska, 
polemizáljunk egy parányit. Például arról, 
hogy a fentiek nem mindig felelnek meg a 
valóságnak. Nem mindig. Teszem fel Bu­
tuska Babuska marad addig, amíg a gö­
rög mitológiából itt ragadt Ámornak, vagy 
tegzes Cupidónak nevezett egyén nyilaitól 
meg nem sebeztetett. Aztán már a Gyurko­
vies lányok Sárijának hosszú ,,slaírokjá- 
l.an“ várja méltóságteljesen a komoly szán­
dékoktól át meg áthatott szent lehetőséget,

mondjuk ámbátor, hogy X. Y. őrnagyot, 
hadnagyot, vagy főhadnagyot, tudniillik a 
sarzsik útvesztőiben kétségbeejtően ingatag 
vagyok. Bár egy alkalommal magam is vé­
gig szenvedtem a nézőtéren a Gyurkovies 
lányok előadását, amelyről jobboldali szom­
szédom, alkalmasint, kellemetlen emlékeket 
eepelt haza. Egyszóval jobboldali szomszé­
domat állandóan sanyargattam kérdéseim zu 
hatagával, hogy ki ez?, ki az?, ki apja-fia 
amaz?, aki hirtelen nyurgasága mellett is 
elég fürgén ficánkolt a babos-szoknyás Sári 
körül. Jobboldali passzív alanyom neveket 
seppegett, majd a sarzsikra vonatkozólag 
egy durcás váll vonítással elintézett. Nem 
tudta. Én sem tudtam kiismerni magamat. 
Ma sem tudom, hogy ki kicsoda, mi micsoda 
volt. Radványi tűzoltó, Sándorffy tűzoltó, 
Horkai az eleven liliputi tűzoltó, szent 
isten!, csupa tűzoltó brigád bomolt bele 
Gyurkovies lányaiba. Hát igy kérem eláll­
tam ama szándékomtól, hogy a sarzsik dol­
gában ismereteket szerezzek. Beláttam a 
helyzetet, hogy a vörös pantalón felismer- 
hetetlen a rangfokozat.

Menjünk tov|M)b Babuska. Például foly­
tassuk ott , hogy az említett „lehetőség“ meg 
.szívlelendő valami. De mennyire! No és az­
tán mi következik? Babuska elveszíti tár­
sadalmi egzisztenciáját. Babuska egysze­
rűen kihull, Babuska minden további nélkül 
kiveszelődik a „Babuska-fogaImák“ nimbu­
sz iából. Ejádalom, Babuska tavasz volt. Szint 
1 ól um volt. Tovább megyek. Babuska misz­
tikum volt! Sajnos. Minap Ijájttam, hogy eme 
bűvös környezetből távozik. Kérem szé­
pen. csak lárva már ez a szó: Babuska. Szí­
nes szál lag az Írógépen, per egy hatátb, bi- 
íxmyi.tom azt is, hogy micsoda rejtéllyel ál­
lunk szemben. Babuskiának, az eddigi lát­
szatok szerint, mintegy élethivatása volt az 
a re iáról leradirozihatatlan mosoly. Az embe­
rek m|ár-már azon az állásponton voltak, 
hogy aljas rágalom azt kürtőini, mintha a 
ma fiatalságát megfertőzte volna a divato­
zó „komoly gondokba“ süppedés amelyben 
a vád szerint, y. huszadik század emberé­
nek szinte illő születni. Nem. Babuska ahol 
meg jelent, ott az ifjúság és az idősbek jó- 
kedélyének sava-borsa viharzett. Bombái 
pizsdiitő ritmika voltak, mert Babuska még 
Babuska volt. A „beeét“ elrúgó titokzatos 
'tünetet családi köreiben észleltem, és pe­
dig. Babuska arcán már az első pillanatok- 
1 au is kesernyés mosoly borongott. Aztán 
egy árnyalat, aztán megint egy árnyalat és 
a harmadik árnyalatnál már „Sándorfiy

Tardieu alakitolt kormányt 
Franciaországban

Hz uj kormány első feladata, a költségvetés 
letárgyalása

Parisból jelentik: Tardieu vasárnap éj­
fél után megalakította kormányát. Az uj kor 
Hiánynak tizenhárom minisztere és hét ál- 
lamtitkár tagja van. Miniszterelnök cs kül­
ügyminiszter Tardieu, igazságügyi és köz­
igazgatási miniszter Reynaud, belügyminisz 
tér Maliién, pénzügyminiszter Flandin, mun­
kaügyi miniszter Laval, földművelésügyi mi­
niszter Chauvau.

Az uj kormány ma mutatkozik be a 
parlamentben.
Tardieu holnap ismét visszautazik Genf 

be. Tardieu ezúttal mint francia fődelegátus 
utazik vissza a leszerelési konferenciára. 
Ez azt jelenti, hogy Franciaország külpóliti 
kájában, valamint a jóvátételi kérdésben 
nem várható frontváltozás.

Az uj kormány benmtatkozónyilatkozH- 
ta igen rövid lesz.
Tardieu megindokolja, hogy miért vált 

szükségessé egyes minisztériumok összeol­
vasztása. Felhívja a parlament figyelmét ar­
ra, .hogy minden egyéb politikai kérdés ki­
kapcsolásával, a költségvetés letárgyalására 
fordítsa tevékenységét. Tardieu ezzel be­
vallja, hogy

nem ragaszkodik az uj válaszltójogS ja­
vaslat megzavazásához.

Ezzel tapintatosan legalább egyidőre el kí­
vánja kerülni azokat a momentumokat, «- 
melyek újból kiélezhetnék a belpolitikai 
helyzetet.

—o— I
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Dr. Kluka György noviszádii tiszti 
orvos vasárnap sífutás közbeo 
a lábát törte

Jó terepen, különös véletlen folytán 
történt a szerencsétlenség 

A Fruska Gora vasárnapi «versenyén 
komolyabb baleset történt. Dr. Kluka Györ­
gye noviszádi tiszti orvos, nki szintén a sí­
futók között voll, egy véletlen elcsúszás 
folytán olyan szerencsétlenül esett el, lmgy 
egyik lábát eltörte és inrándulást szenve­
dett. A baleset annál különösebb, mivel egé­
szen veszélytelen terepen történt és pusztán 
a véletlennek tulajdonítható. Dr. Klukát a 
jelenlévő dr. Kalenics orvos részesítette el­
ső segélyben, majd autóra tették és lakására 
szállították, ahol ápolják. Bár dr. Kluka 
állapota komoly, aggodalomra azonban nem 
ad okot.

A noviszádi sífutóknak egyébként vá­
sárnál) nem volt szerencsés napjuk, inert a 
lábtörésen kívül még egv két kéz és láb- 
iicamodás is előfordult.

Illatkoncert a becskerekl cigány- 
negyed drámájának tegnapi 
tárgyalásán

Kgy é\i börtönre ítéltek Rndu X ukasint

Beeskcrckről jelentik: A becskereki törvényszék 
érdekes tárgyalást tartott tegnap. A büntetőbíróság 
előtt Radu Vukasin 39 éves becskerfeki cigányle- 
pény állott, aki a múlt év december 12-én a beus- 
kercki cigány negyed ben megtámadta és súlyosan 
megsebesítette Radu Katica 19 éves cigányleányt.

A tegnapi tárgyaláson úgyszólván az egész, 
cigánynegyed felvonult s az érdeklődők valósággal 
megrohamozták a tárgyalótermet, ahol a cigányok 
bevonulása után olyan kellemetlen bűz támadt, hogy 
a termet ki kellett üríteni. Az érdeklődők azon­
ban ismét megrohamozták a tárgyalótermet és húrom 
teremörnek valósággal bírókra kellett mennie » 
közönséggel.

Hadul a bíróság egy évi börtönbüntetésre ilélkc
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Szomborban megindult az első kár­
térítési per az Apiolt készítő 
Kastel gyár ellen
A kapszulákat az Apiol árusítását betiltó rendelet 
kiadása után vásárolta egy szombori uriasszony

akar egyezkedniA Kastel gyár nem
Szomborból jelenítik: Az Apiol kapszu­

lák használata következtében Szomborban 
is több nő idcgbénulásl szenvedett végtag­
jaiban. Egyik uriasszony, aki orvosi recept­
re szeptember 8ián vett Apiol kapszulákat 
az egvik gyógyszertárban, a dobozban lev ö 
huszonöt kapszula közül tizennyolcat clhasz 
inait és ekkor megdöbbenéssel vette észre, 
hogv a lábai bénulni kezdenek. Azonnal or­
voshoz fordult és a szakszerű kezelés kö­
vetkeztében december 15-ike utján állapota 
javult, bár még mindig nem teljesen egész­
séges.

Az uriasszony lérje megbízta dr. I apa- 
vica Színia szombori ügyvédet, hogy 
kér je a Kastdl gyá rt ól az orvosi és pa­
tika költségek megtérítését, mert az 
Apiol következtében előállott bénulás 
gy ógykeze lésére december la-ig 12.8.)9 
dinárt fizetett ki.
Dr. Tapavica Szima lelhivta a zagrebi 

Kastel gvógyárugyárat és arra való hivatko­
zással, hogy az egészségügyi minisztérium 
lő.849 93 L sz. augusztus 29-én kelt rende­
letével betiltotta a Kastel által gyártott A- 
piol árusítását, de a gv ógy szertárak azt en­
nek ellenére is árusították, az orvosi és

gyógy szertári költségek visszafizetését kö­
vetelte.

A zagrebi Kastel gvár azonban hallani 
sem akart arról, hagy meg Űzesse a 
gyógykezelési költségeket. Dr. lapavi- 
ea SZima közben azt is megtudta, hogy 
az Apiolt nem a Kastel gyártja, hanem 
Hollandiából kapja készen és Zagrcb- 
han csak dobosokba csomagolják a kap­
szulákat.
Miután a békés megegyezésről igy szó 

sem lehet, dr. Tapavica a_ szombori járás - 
bÍróságon káivtéritési’ pert indított a Kastel 
gyár ellen. Egyelőre a 12.850 dinár orvosi 
és gv ógy szertári költség megtérítését kél i, 
fenntartja azonban a jogot a további költ­
ségekre, miután az asszony még mindig nem 
egészséges. Kzenkiv ül még íájdalomdijat is 
fog követelni. Egyelőre csak anyagi kár­
térítésért perel a károsult.

Szomborban nagy érdeklődéssel tekin­
tenek a kártérítési per kimenetele elé, annál 
is inkább, mivel a városban többen bénul­
tak meg az Apiol használata következtében), 
amit mindig orvosi recepttel vásároltak és 
az orvosi előírás szerint használtak.

VEM
Tijesics Petar kcpkiállitása 

No vis teádon
Vasárnap nyitották meg a novíszadi fiu- 

ginuiázium rajztermében 1 ijesies 1 ctar sza 
rajevoi akadémiai festő reprezentatív kép- 
kiálliiásál. Tijesics Petar ezúttal ötödször 
mutatkozik be a noviszádi közönségnek A 
művész ezúttal kilencven képpel szerepel, 
amelyeknek mindegyike fejlett farinaérzék- 
röl, széles, bátor, ecsetkezelésről és nagy­
szerű szinérzésről tesz tanúságot. Tájké­
pein, genre-képein változatos és gazdag 
színskála vonul lel. Szarajevói ucvarészle­
tein dús pompában tündököl a napsütéses 
színek ragyogó halmaza. Témáját legszíve­
sebben a vásártér életéből meríti, biztos 
megljátással örökíti meg a szarajevói élet 
tipikus alakjait. Eleven kifejezőmozdulato- 
kat rögzít vászonra. A modern impresszio­
nizmus hive. Kisebb képeinek hangulatából 
a forró nyár és a szürke, dermesztő tél 
impressziója egyaránt, egyforma erővel á- 
rad. Néhány csendélet is felvonul a kiállitá- 
son, portrait mindössze csak kettő szere­
pel, amelyek ugyancsak alapos tudásról és 
egyéni felfogásról tanúskodnak.

A művész eddig m|áir néhány képet el­
adott. A kiállítás március 6-ig tart.

(sz. f.)

Véglegesen rendezik a koldus - kérdést 
Szubetlcán és

kitoloncollák a városból 
a vidéki koldusokat

\ szegényházban koldus-otthont rendeznek be

A szuboticai városi tanács szombat délelőtt 
illést tartott, amelyen a koldus-kérdés végleges ren­
dezésével foglalkoztak. A koldusok egyrészét állandó 
támogatásban részesíti a l)obro-Delo, de szükség 
van egy menhely létesítésére, ahol elhelyeznék az 
öi eg, hontalan kéregélőket. \ város a szegényház 
melletti volt orosz kolónia épületét jelölte ki erre 
a célra és már tel is mondott az. ottlako orosz 
menet, ü Itcknek.

X tanácsülésen tudomásul vették, hogy két nagy 
hull iségböl már el is költöztek az orosz menekültek, 
ezért bizottságot delegálták a két helyiség betende- 
zcséré. A szuboticai koldusokat már a legközelebbi 
alapokban elhelyezik a menhelyen, a vidéki kol­
dusokat pedig kitoloncoltat,ják Szubot ic-áról 
megtisztítják a városi a kéregetöktöl.

6 sh 1.75, okló-

.1'

Három betörés egy 
bal éjjel három betörést követtek el eddig ismeretlen 
tettesek. Balázs Béla kereskedő üzlethelyiségének 
ajtaját, miután nem bírták kinyitni a betörök, ki­
emelték az. ablakot. A tulajdonos azonban fel­
ébredt s lelgy ujtotlu a v illanyt, mire a tolvajok a 

hb zsákmány reményében a ház elé készített 
szánkóra ülve gyorsan tovább álltak. Ugyanekkor 
Németh dános kereskedő üzletébe is az ablakon ke­
resztül akartak behatolni, azonban az ablaküveg 
kiesett s hangos csörömpöléssel a földre hullott. 
A tulajdonos revolverrel sietett ki. de a betörök 
addigra elmenekültek Mikovics Szuka kereskedé­
sében már sikerült az ablakot szerencsésen eltávo­
lítani. azonban igen szegényes zsákmánnyal, 2.) di­
nar készpénzzel s egy skatulya Száva cigarettával 
kellett megelégedniük \ rendőrség megindította a 
iiv omozást

— Székrekedés. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz hatása gvors, kellemes és 
megbízható.

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.10 10.18, Becs
12.37—12.46, Prága 58.425 58.825, Berlin 7.42 7.46,
London 104.50.

Zürich. Beográd 0.05, Pár is 2019.25, London 
1768, Ncwyork 512.25, Brüssel 71.45, Milánó 26.65, 
Madrid 39.50, Amsterdam 207 M Berlin 12.760, 
Szófia 3.71, Prága 15.)l7, Varsó 57.45, Bukarest 
3.05.

Liverpool. Irányzat: 1 ártott. Búza március
I sh 6.875, május 5 sh 10, julius 
! bér 6 sít 2.625.

Noviszádi terménytőzsde

Rozs bácskai 165—170, árpa 63—S4 kgos 125—
! 130, tavaszi 67- 68 kgos 150—160, zab 125 130, ten-
! geri, bácskai gar. min. 72,50—75, Szombor környéki 

— I 74 75, március-május 79—81, bánáti gar. minőség
I 71—73, szeréini gar. min. 73—75, sidi paritásban 

éjjel. Sz.turibev se jen szóm | 75—77| március májusra 79—81, liszt bácskai és
bánáti állomásról nullás gg és g 360—380, kettes 
340 360, ötös 305—310, hatos 250—265, hetes 190 

-200, nyolcas 122.50—127,50, bttzakorpa jutazsá­
kokban 85 90, bánáti 80—85, fehérbab 2 százalé­
kos, zsák nélkül 187.50—192.50, burgonya szlovéniai 
rózsa korai 127.50—132.60,
96.00.

Irányzat: \ óltozatlan. 
forgalom: 37 vagon.

tízzel

fehér szlavóniai 94.00

— Tornyos vasútvonalat kér- 1 ornyos 
község lakosságát az utóbbi időben igen 
élénken foglalkoztatja a községhez vezető 
vasútvonal kiépítésének kérdése. Ebben tíz 
ügyben a Lakosság eddig már több gyűlést 
tartott és most úgy határoztak, hogy a kö­
zeljövőben küldöttséget menesztenek az il­
letékes hatóságokhoz.

—o—

Inspiráció
Greta Garbo uj hangosfilmje a novisifiádi 
Apollo tonkinoban

A noviszládi Apollo tegnap mutatta he 
Greta Garbo uj hangosfilmjét, amely Inspi­
ráció címmel kerül bemutatásra a világ 
ihangosmozi jaiban. Greta Garbo ebben a 
filmben sem tagadja meg magát s habár a 
cselekmény szerint nem egészen „testliez- 
tálló“ szereppel kell megbirkóznia mégis 
olyan j látékot nyújt, amelyről csak a leg­
nagyobb elismeréssel lehet nyilatkozni. Gre­
ta Garbo játéka valahogy a mindennapi és 
fizikai élet fölé emelkedik és csak termesze 
tes, hogy ez partnereit kissé háttérbe sző­
rit ja, Greta Garbo azonban ezért is kárpó­
tol s játéka lendületet és szárnyalást ad a 
filmnek.

Az uj filmet a legújabb Vau-vau film 
egészíti ki, valamint Paramount filmzstur- 
njálja, amely a világ minden tájáról érde­
kes és friss filmriportot közvetít. A mű­
sor csütörtökig fut az Apollóban.

— A noviszádi önkéntes tűzoltók va­
csorája. A noviszádi önkéntes tűzoltó tes­
tület a Lender-féle vendéglőben vacsorát 
rendezett királyi kitüntetésben részesült tag 
jai tiszteletére. A vacsorán ti város sok ve- 
zetőegyénisége is rósztvett. Dr. Rorota Bra- 
niszláv polgármester és Boksán Radivoj 
rosi tanácsnok kimentették távolmaradasu 
kát. A vacsorán resztvettek dr. Pavlas/, lg 
nyál báni tanácsos, dr. Milasinovics Bvamv" 
nyug. főügyész, Vilics Márkó n tanítóképző 
nyug. igazgatója, a város részéről Kiss G.x 
la és Sztákies Sztoján tanácsnok, Ing. bűi ti 
János gázgyári igazgató, Ing. Ncrandzsu ’ 
Szteván városi mérnök, az önkéntes tü/() 
tők parancsnoka, Rupp Gyula városi tiszM 
selő voltak jelen. Az önkéntes tűzoltók 1 1 
Vláties Milán főparancsnok, Kurz K<>’" 
ti .parancsnok és Lemlcr György pávám' 
ttok vezetésével úgyszólván teljes szám 1 
megjelentek. A v acsorán több felköszöi it> 
hangzott el.
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— Időjárás. (A noviszádi katonai me- 
tvorologiai állomás jelentése.) Az egész or­
szág területén erős éjjeli fagy volt. A hő- 
mérsékleti minimumok a következők voltak: 
Szarajevó 27 fok, Plexije 27 fok, Kru- 
seváe 28 fok, Banya I.uka 22 fok, 
Kraljvv o 21 fok, Szkopljc 21 fok, Nis 

18 fok, koszovszka Mitrovica 18 fok, 
I juhiján« 18 fok, Beográd 11 fok. No 
viszádon tegnap délben plusz I fokot muta­
tott a hőmérő.

Idöjóslás. Az ország északi részén esők 
kenni fog a hideg, délen azonban még tart. 
\ hegyekben havazás várható.

— A minisztertanács ülése. A kormány 
tegnap délelőtt 11 órától 1 óráig miniszter­
tanácsot tartott Zsivkovies Pctar miniszter­
elnök elnökletével és kizárólag folyóügyc- 
ket tárgyalt.

—- Diplomáit jogász. Sárosi Szabó Ti­
bor szombori gazdálkodó a napokban a szu- 
botieai jogi fakultáson jogi diplomát nyert.

— Áthelyezés. A novisziádi pénzügyigaz 
gat ósághoz a következőket helyezték át: 
Bank Gyura és Skaile Ferdiniánd felügyelő­
ket Sztomborból és Konycvics Z,sarko tit­
kárt Kragujevácról.

— Előléptetés. A szukaticái kereskedel­
mi akadémián Putnik Józsefet igazgatóvá 
elő.

— Noviszád város közgyűlése. Novi­
sz ád város képviselőtestülete ma délután 4 
órakor rendes közgyűlést tart a báni palota 
nagytermében.

Papszentelés líccskereken. Beeskerekröl je­
lentik : Bodies Rafael beográdi érsek vasárnap dél­
előtt szentelte pappá Thurn Miklós alszerpapot. 
\/ áldozópappá való szentelést február huszonötö­
dikén tartják.

— A Hoífher-Schrantz eég kereseti adó 
vlPtkolfáiSa ügyében beadott feljelentést e 
hó 27-én fogja tárgyalni a noviszádi penz- 
ü l y igazgatósjáig pénzügyi bizottsága.

A sztaribecsci főjegyző távozása. Gyorgye- 
vcs Szvetiszláv sztaribecsci községi főjegyzőt fel­
mentették állásától és ideiglenesen Jablanovics Szvc- 
uszláv adóügyi aljegyzőt bízták meg a közigazgatási 
;egy/.ői teendők végzésével.

— \ asiáirnap virradóra meghalt Gulácsy 
I.ajos, a hires festő. Vasárnapra virradó 
éjszaka a lipót mezői téboly diában meghalt 
Bulácvsy Lajos, a iliirneves festőművész. Gu- 
lácsy már tizennégy év óta volt a téboly­
dában, mely idő alatt alig beszélt valakihez 
is, az utóbbi négy év alatt pedig senkihez 
nem szedte gy szót sem. 11 iába keresték fel 
•okánál és legjobb barátai, nem beszélt 
lie/zfijuk és nem ismerte fel őket, csak fe­
küdt ágyán csendes apátiában. Mindennap 
•'aggéi pontosan felöltözködött, fürdőszobá­
in ment, de mind kevesebbet és keveseb- 
* v,t táplálkozott, úgy annyira, hogy testi- 
ue|u egyre jobban hanyatlott. Gulácsyt a 
' iidól a j mnidjobban elsorvasztotta és az él­
űm« Hasra képtelen szervezetet fcüdőgyulla- 
‘•;!s támadta meg, amely egy-kettőre vég- 

! a tragikus sorsú, neves festőművésszel.

VRBASZ1 HÍREK--------------------------- I

A kulai járásbíróság tárgyalta Paraski 
dános. Rákos Mit a, Kopesanszki Vlada, 
Karch Péter és Petrbvivs Zsárkó vrbászi 
legények bűnügyét, akik az elmúlt, év no­
vember és decemberében nyolc betörést kö­
vettek el \ rbászon. Mivel azonban egy rabló 
merénylet is terheli a legények lelkiismere­
tét, a járásbíróság nem hozott Ítéletet, ha­
nem átette az ügyet a szombori törvényszék­
hez, mely még márciusban tárgyalja le a 
bűnügyet. Novivrbász képviselőtestüle­
te most készült el a költségvetés kidolgozá­
sával. A költségvetésben, az idén összesen 
8,897.897 dinárt irányoztak elő a tavalyi 
1,656.932 dinárral szemben. Az idei költség- 
vetés egyes tételekben nagy megtakarítást 
mutat ki és csak a központi iskola építésére 
előirányzott 1,500.000 dinár miatt nagyobb 
a tavalyinál. Így a fizetésredukciók követ­
keztében 95 ezer, az iskolai költségvetések­
nél pedig 61 ezer dinárral kisebbek a kia­
dások. A költségvetési hiány az idén I mil­
lió 768.805 dinár, mivel azonban a cukorgyár 
és magánosok összesen másfél millióval van 
nak adóhátralékban, a hiányzó összeg ösz- 
szesen 268.805 dinár. Ezt u költségvetést 
legközelebb a községtan ácsnak és azután a 
báni hivatalnak fogják jóváhagyás céljából 
benyújtani.

—o—
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VlnfcoYlcs fatelepén jg»
— „Bácskai“ lakodalom Feketiesen. Hiá 

ba van gazdasági válság a Bácskában még 
mindig vannak olyan községek, ahol igazi, 
a régi időkre emlékeztető gazdag bácskai 
lakodalmakat tartanak. Ilyen lakodban volt 
szerd|án Feke*lesen, ahol Bútor István jó­
módú gazda fia Is.tv án .g^küdött örök hűsé­
ge* Németh Lajos földbirtokos Zsófia nevű 
leányának. Az .esküyöt_—a református tem­
plomban tartották még és az esketést Ágos­
ton Sándor református főesperes végezte. 
Esküvő után a násznép a vőlegény házába 
ment, ahol az örömszülőknek kifejezték a 
sze r en.csek.iv iáin a* ok a t, majd a Szloboda 
sz|álló összes termeiben megkezdődött a 
tánc és vigalom. A vacsorán mintegy hat- 
sz|áz főnyi vendégsereg vett részt és a be­
vezető csigaleves tésztáját hatvan asszony 
egy egész napon iát gy úrta és pederte. A va­
csorára levágtak egy hízott ökröt, két bor­
jút, tizenegy juhot, ötven hízott libát és 
kacsát és kétszáz tyúkot. A vacsorán hu­
szonhárom hatalmas kenyér és ötszáz da­
rab kalács fagyott el, hogy a sütemények 
és a torták megszámlálhatatlan mennyiségé­
ről ne is beszéljünk. Az elfogyasztott bor 
és sör mennyisége egyelőre ismeretlen. A 
talpaJávalót Jankovies Pista vezetésével kél 
zenekar húzta.

— A Jedinsztvo bccskcreki sportegyesület ren­
des évi közgyűlése. Beeskerekröl jelentik: A Jcdin- 
sztvo spovtegycsülcl vasárnap tartotta rendes évi 
közgyűlését Tiring Mátyás elnöklete mellett. A 
közgyűlésen megválasztották a sportegyesület uj 
vezetőségét, amelynek elnöke újra Tiring Mátyás.

— Hirtelen halál. .lankovics Mii útin öli éves 
szombori nyomdász, a Bácska nyomda tulajdonosa 
tegnap reggel néhány perccel azután, hogy nyom­
dájába érkezett, összeesett és meghalt.

Elítélték valutacsempészésért. A pénz­
ügyminiszter 165.000 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte Urnauer Miklós kulai lakost aki di­
nár bankjegyeket akart kicsempészni az or­
szág területéről.

— Miért Ítélték cl Hegedűs Mátyást? A
Reggeli Újság február 19-i számában hír je­
lent meg „Jogában van-e n tulajdonosnak a 
tulajdonát képező tárgyat bírósági végzés 
nélkül visszavenni“ cim alatt és ebben téve­
sen azt irtuk, hogy Hegedűst lopás büntet­
te miatt ítélték cl. A tény az, hogy a bíróság 
Hegedűs Mátyásnak a köt lev élre való hiv at­
kozását elfogadva Hegedűst a lopás vádja 
alól felmentette, azonban a Btk. 888. para­
grafusába ütköző saját tulajdonjogának ön­
hatalmi érvényesítésének vétségében találta 
v étkesnek.

— Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, mája megnagybbodott, étvágya 
nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéres- 
sárga, annak naponta egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű viz rendbehozza az 
emésztését és jó közérzetet teremt Gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

Kény szeregyez, séget rendeltek el egv adai 
kereskedő ellen. A szabót ivai törvényszék tegnap el - 
rendelte a kény szeregy ezségi eljárás megindítását 
Oíkirevics Bújó adui divatárukereskedö ellen. Kgyez 
ségi bíró I ászies Alckszandar, egyezségi gondnok 
dr. Antunov ies Nikola. Bejelentési határidő március 
-t>. u tárgyalást április elsején tartják meg. Az 
aktívák összege 131.000, a passzíváké 212.000 dinár. 
A cég negyven százalékos egyezséget ajánl.

Csődeljárás megindítását kérték a Goldstein 
szubotieai szőrmééig ellen. Néhány nap előtt meg­
halt Szuboticán Goldstein Antal, a Goldstein szőrme- 
cég tulajdonosa. Goldstein özvegye tegnap dr. Ta- 
bakovies Puvle és dr. Kovács Károly ügyvédek utján 
csődeljárás megindítását kérte az. elhalt kereskedő 
üzletére A bíróság ma tárgyalja a kérvényt.

A sztaribecsci Vöröskereszt egyesület köz­
gyűlése. I)r. Popovics Milan elnöklete alatt a sztu- 
ribecsei Vöröskereszt egyesület megtartotta évi ren­
des közgyűlését. A tisztviselők jelentéseinek meg­
hallgatása után uj vezetőséget választottuk. A tar­
tományi gyűlés delegátusainak dr. Popovics Milánt 
és Hadnagyét Dimitrijét választották meg

Hóból a nyoszolyám... S/.pájics Alekszundur 
sztaribecsci földműves a napokban kissé a kelleté­
nél jobban felöntött a garatra s igy, pityókás álla, 
pótban ült fel a szánkóra, hogy kimenjen a szállá, 
sála. A határban, a várostól és a szállásától is 
elég tisztes távolságban a ló valamitől megijedhetett, 
a szánkóból az. ittas ember kiesett s ott maradt 
fekve a hóban, ahol el is aludt A gazdátlanul haza­
érkező lovat nagy ijedelemmel fogadták a szálláson. 
Keresni kezdték a gazdát, de csuk másnap reggel 
találtak rá, szinte teljesen megfagyott állapotban a 
hóban. Élet azonban mégis volt benne s hozzálar- 
tftzói rögtön ápolás alá vették. Ruhája már csonttá 
fagyott rajta, amin úgy akartak segíteni, hogv meleg 
vízzel olvasztották fel a jeges ruhát, ezzel azonban 
a szerencsétlen ember állapota még rosszabbra 
fordult. Állapota súlyos s ba életben marad, láb­
ujjai’. valószínűleg el fogja veszíteni.

Anyakönyvi hírek Sztariheesejröl. Az elmúlt 
hét folyamán öten születtek. Házasságot kötöttek 
Mandics Toma és Vlajkov Ivánka. Meghaltak: Sza­
bó Mihály 62 éves, Kovács Sándor őfl éves és 
Gavrics Sztevan lil éves.

— Sziaribecsén a járványos betegségekre való 
hivatkozással tiltották meg a koldulást. A sztari­
becsci tőszóigabíróság a járási közegészségügyi re­
ferens javaslatára, miután a városban influenza jár­
vány is van, mindennemű koldulást betiltottuk.

FŐ-
HÚZÁS

március 3
Sorsjegyek a ffl

25-ig
löhuzáa egész ideje, alatt kaphatók a
föklAhusitonál I 

LUSTIG LAJOS banküzletébcö
Növi ead, Kralja Aieksandra 13.

\ szubotieai TANK sport egyesület vezetőségi
ülése. A szubotieai TANK sport egy ssület vezető­
sége kedden este léi kilenc órakor ülést tart a 
National szállóban. Az ülésen fontos tárgyak ke­
rülnek napirendre.

A szubotieai Borát- közgyűlése. A szubotieai 
Borát- sport egyesület február 27-én tartja évi ren­
des közgyűlését a Neorcsics-féle vendéglőben. Az 
egyesület a gyűlésen uj vezetőséget választ.

Betörések Bácskopetrovoszelón. Szombaton 
hajnalban Báespetrovoszelón a főtér közelében levő 
Molnár Viktória fűszer és Szegi Kálmán ékszer­
üzletében betörők jártak. A valószínűleg fiatal­
korú bűnözők a lakatlan ház udvarából az ablakon 
keresztül az egyik kamrába jutottak, ahol a falat 
kibontva Molnár füszerüzletébe hatoltak és nagy­
mennyiségű narancsot, likőrt és csokoládét csoma­
goltak össze, inig a meg nem felelő dolgokat az 
üzletben szétszórták. A pénztárfiókot is feltörték, 
és a benne levő mintegy négyszáz dinár készpénzt; 
is magukkal vitték. A füszerüzlctből ugyancsak a 
fal kibontásával a szomszédos Szegi ékszerüzletébe 
látogattak el, ahonnan az összes aranynemüekvt t 
gramofont és rádiót vittek el. A kár jelentékeny, 
mert betörés elljen egyik üzlet sem volt biztosit\ i. 
\ rendőrség széleskörű nyomozást indított a tet­

tese k k é zrc k érit é sé ne.
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_ W ashington vmlckihm- p Noviwálm 
\ nox'is7,ádi báni palota nagytermében teg­
nap vt'te lói hét órai kezxlettvl tartotta me 
a nodsziádi ku''túr egyesül etek -«oxctsL
Washing tóm emlékünnepélyét az ’kJ- 
Államok alapit ója és első elnoktsrttlclLs 
nan ának 200. éx fordulója alkalmából. A - 
"Ännep,h« MUrnUc,Zsivaj;««> 
z«;íl tábornok a szövetség elnöke nyitotta 
mco utána Balubdzsics Mirko a szmetseg 

tagja tartott hatásos beszedet 
Washingtonról. A beszéd uW a zent'bd™ 
tok egyesülete az amerikai himnuszt . ut; 
szotta maid az elnök beziárta az ünnepélyt.

— A noviszádi k atomi kötelesek figyel-

született ifjakat, hogy 1932 február 25-ig 
szeméhesen jelentkezzenek a városi kato 
nai ügyosztályban (l'utaki nvcablelsoe.ne 
let) A jelentkezés mindennap délelőtt ö 1 
óra között történhet. A jelentkezőknek szü­
leik és testvéreik pontos születési adatait 
kell beadniok, ezenkívül, ha iparosok, hoz­
zák el magukkal munkakönyvuket. Azok az 
1HÍ12 1909. evek között született egyeneK,
akik katonai szolgálatra alkalmatlannak ér­
zik magukat, szintén jelentkezzenek a novi- 
szádi városi katonai ügyosztályon február

Kitünően sikerült a Reggeli h jság 
mese délutánja. Lapunk „Tündérorszag

mesedéiutánt rendezett a noviszádi Belten 
Katolikus Kör nagytermében. A helyiséget 
szorongásig megtöltötték a kis fmcskak es 
lcánvok, harsogó nevetéssel zajos tapssa 
vidám derültséggel gyönyörködtek a me 
sékben, szavalatokban, zeneszamokban cs 
legfőbbképpen a paprikajancsi színházban.
A közel ötszáz főnyi gyereksereg egy szálig 
kitartott a zsúfolásig megtelt teremben az 
előadás utolsó jelenetéig, a cukorkakiosztasi 
ig. A jólsikerült mesedélután 2 oratol este 
fél 7-ig tartott.

— A noviszádi vak, sükeímema es nyo­
morék gyermekek szülei jelentsék be gyer­
mekeiket a városi tiszti főorvosi hivatalban, 
l'utaki ut 23, naponta délelőtt 10 1- óra

küZU- Sibality (Szubotics) kéts erstiitje és 
süteménye « leg óbb.

— öreg ruhát kér egy nagyapa unokái 
részére. Megtört öreg ember állított ha szer­
kesztőségünkbe, hogy megkérje a Reggeli 
V jság olvasóit, adjanak használt ruhát es 
cinöt árván maradt unokáinak. Akinek van­
nak viseltes ruhái 7 és 4 éves fiuk részére, 
küldje cl Uderszki Gyulának, Moviszad,Szlo 
vácski uccu 76. szám alá vagy a Beggeh 
Újság szerkesztőségébe (Kralja létra 30), 
hogy a két kis árvának meleg ruhája és ci-
PojC— A^novis-zjádí „Teodor Herzl“ cionis­
ta egvesülct első ^löatliäisa. A noviszádi 
„Teodor Herzl“ cionista egyesület vasárnap 
délelőtt rendezte meg a zsidó hitközség nagv 
termében első előadását, amely igen jól 

atott volt. Korodí Lajos, az egyesület 
elnöke az egyesület feladatairól tartott elo- 
ac’á-t majd dr. Friedmann F.rno a zsidóság 
jelenéről és jövőjéről beszélt. A megjelent 
vavysi ámu hallgatóság mindkét előadást ha­
tás'.tapssal jutalmazta.

— Felmentették a szegedi hajóskapi­
tányt. Annak idején megírtuk, hogy a sze­
gedi Fon lton tehergőzös hajóskapitanyat 
Molnár Józsefet, a sztarakamzsai rendőr­
ség letartóztatta Stiglcr Ferenccel együtt, 
aki a magyar folyamhajózási társaság szén­
től irodáját vezette. A vádirat szerint Mol­
nár az elmúlt év októberében Rufics Lvet- 
ko jugoszláv pénzügyőr előtt államellenes 
kifejezéseket tett. A kikindai törvényszékén 
most tárgyalták az ügyet. A bíróság Mol­
nár Józsefet felmentette, inig Stigler Fugciit 
akit azzal vádoltak, hogy hatósági közege­
ket akart megvesztegetni, hat havi szigorí­
tott fogházra és 11100 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte, amely negyven napi szigorított fog­
házra változtatható át. Molnár József azon­
ban a felehbviteli bíróság ítéletéig vizsga­
lati fogságban marad, mixel az államügyész 
az ítélet ellen felebbczetl.

Bosszúból felrobbantottak egy házat
Megintek, hogy egy göteborgi munkás 

bosszúból felrobbantotta azt a k|a|zat, mc x 
ben tőle kiülöm iáit an élő felesege lakott. / 
robbanásnak három halott és hat súlyosan 
sebesült áldozata volt. Képünk a felrob­
bantott hiázat mutatja.

mik A tervet eddig azért nem valósíthatták 
meg mivel a klub pályája egyben vásárté­
rül is szolgált. Most kérvénnyel fordultak 
a csan-taviri képviselőtestülethez, hogy cn- 
y,.edjék lát a pályát a futballklubnak. A kép- 
\isdctestület hajlandó a kérésnek eleget 
tenni, de azt a kikötést tette, hogy bekerí­
tés esetén a piálván több kaput hagyjanak, 
hogy a piacokat és vásárokat a téren mégis 
megtarthassák. A klub vezetősége tudómé- 
suf vette a végzést és hozzálátott u munká­
latok elvégeztetéséhez.

—o—
— A Kereskedelmi és Iparbank r. t. 

Novlszád, a következők közlésére kért fel 
bennünket: Az őszi pánik alkalmával safe- 
leinket az utolsó darabig igénybevették, miért 
is páncélszobánkat kibővítettük egy uj 62 re- 
keszes safe-blokkal. Ékszerek, biztosítási köt- 
vények és egyéb értékek tűz- és betörés- 
mentes megőrzésére páncélszobánk kiválóan 
alkalmas. Rekeszek évi 200 dinártól feljebb 
ismét bérelhetők.

— Fűzőket, melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi 
Sad. .. ,

— A szuboticai ipartestület összeírja az ellátat­
lan iparosokat A szuboticai ipartestület felhívja az 
ellátatlan iparosokat, hogy összeírás miatt jelent- 
kezzenek a testület irodájában. A jelentkező ellá­
tatlanok ugyanolyan élelmiszeradagokat kapnak,, 
mint a többi szociális intézményeknél jelentkezők.

bacskogradistei hírek

A szegénykonyha működése áldozatkész jelent­
kezők által február 26-ig újra biztosítva van. Az 
elmúlt szerdán dv. Knezsevics községi orvos cs 
Székül ics Sztevan adójegyző, csütörtökön Brankov 
Veszelin és Makszimovics tanítók, péntekén (.rósz 
Lajos téglagyáros és Schwartz Dezső gabonakeres­
kedő, szombaton Vojnovics Zsivko mümalomtulaj- 
donos, vasárnap pedig Markovics Antal gyógysze­
rész adták az ebédet. A gyűjtés folyik.

A Kralja Petra csatorna halállománya az erős 
hidegben a 30-40 centiméteres jég és vastag ho-* 
takaró alatt nem jutott levegőhöz, s Így nagyrész- 
ben megfulladt és elpusztult, ami a halászberlokr© 
nagv veszteséget jelent. Legutóbb az 1927-28 év télen 
történt hasonló eset, amikor a csatorna halállomá­
nya szintén teljesen elpusztult.

Csonka Mihiálv 23 éves iparos a napokban a 
bánáti Gyöngyszigeten lakó szüleit akarta megláto­
gatni Csonka a nagy hidegben könnyen- öltözve, 
gyalog indult az elég hosszú útnak, s mire szüleihez 
ért, mindkét füle teljesen lefagyott.

Híják Vince házánál a múlt hónapban megkí­
sérelt falbontás tettese a most Noviszádon óssze- 
fogdosott betörőbanda egyik tagjának személyében, 
ugylátszik megkerült. A gyanúsított emberről ugyan­
is a rendőrség megállapította, hogy mintegy mastel 
év előtt Gradistén járt s itt a Ililák féle házban 
levő ékszerüzletben, betörésből szárjmazónagyértékü 
gyűrűt adott cl 200 dinárért. Akkor az üzletet meg­
jegyezte magának, s most másfél év múlva eljött 
szerencsét próbálni. Azonban, mint ismeretes, hiába 
fáradt, mert az ékszerüzlet közben megszűnt, s 
helyén most fodrászüzlet van. A gyanúsítottal hely­
színi szemlét tartottak s az ékszerésszel is szembe­
síteni akarták, de az már régen máshol tartózko­
dik. A rendőrhatóság az elköltözött ékszerész hol­
léte után a nyomozást megindította, a gyanúsította« 
pedig visszakisérte Noviszádra.

Szí >ga néven uj sportklub van alakulóban. A 
már 20 év óta fennálló Bacskogradistei Atlétikai 
Klub is állandóan anyagi zavarokkal küzd, épen 
ezért ennek az uj vállalkozásnak hosszú életet nem 
jósolhatunk.

—o —

CSANTAV1RI HÍREK

Igumancxics Luk'a csarataviri kalapos 
észre Witte, hoigy udvai&ról a tűzre való ál­
landóan fogy. Égy ei-itc a szokottnál később 
tért haza. Mikor benyitott a kapun, gyanús­
ainkat pillantott meg a sz|árkup mellett. 
Iguman.oxics a ,tolvajban egy végi jóismero- 
sé,t ismerte fel. A csantaviri lutballklub- 
mík régi vágya már, hogy a pályáit kerítés­
sel vegyék körül, mivel gyakori estit, hogx 
több a potya néző, mint akik jegyet \t«i ta-

Rádió műsor:
Kedd, február 23

Beograd. 11.05: A rádiózenekar hangversenye, 
Jenko: Potera, nyitány; Golemovics: Selyacska igra. 
br 1- Kostal: Tonka, cseh polka; Lehár: Luxenburg 
gróf;’ Massenet: Elegie, Paraphrase; Smith: Das- 
Eichkaetzdien, Intermezzo. 12.05: Gramofon. 13.30: 
Újsághírek. 16: Gramofon. 17: Alekszandrov.es Na- 
da népdalokat énekel. 17,30: Asszonyok órája. 19: 
Cseh nyelvóra. 19.30: Előadás. 20: Alekszandrov.es 
Muravesevné énekhangversenye. 20.30: Zagreb, át­
vitel. 22.30: Újsághírek. 22.50: Rádiózenekar, hang­
verseny. Mendelsohn: Sommernachtstraum; a) Nyi­
tány b) Scherzo; c) Notturno; d) Intermezzo ap­
passionato; e) Ein Tanz von Rüppeln; f) Nászin-

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik Pa- 
tak Irma (ének), Hajdú Imre (ének) 6a Türkóssy 
Antal (gordonka). Zongorán kisér Polgar libo■ 
12: Déli harangszó. 12.05: A rádió hazikvmtettjé- 
nek hangversenye. 1. Turina: Spanyol s/'á- 
Wolf: Honvágy-dal; 3. Zsolt Nándor: Valse cap­
rice (hegedűszóló). 4. Radnai Miklós, ixa.i t-p 
5. Dol.nányi Ernő: Adagio a c-moll zongora v.n- 
tettből. 6. Mascagni: Ballada. 7. Szmirna. Albert. 
Keringő a Rinaldo cimü operettből. 3.30: ,, 1
dérvásár“ meseórója. 1. A csodasapka. 5 tM~ 
és felolvassa Altay Margit. 2. Margit néni ra 
üzenetei. 3. Nagyanyó mesél. Irta és felo va, 
Gombos Gyuláné. 4. Uj rádió rejtvények. 
git néni rádióüzenetei. 5: Magyar nóták, bio J 
Hajdú Anna és Horváth Gyula cigányzenekara- • 
„Karnevál“. Irta és felolvassa Gáspár .leim. • ■
A in. kir. Operaház előadásának közvetítése 
stan és Isolda, zenedráma 3 felvonásban. 
gél és zenéjét irta Wagner Richárd. Ior<l 
Ábrányi Emil. A felvonások közt Pontos u 
zés, l.irek, időjárásjelentés. Majd: Rózsavölgyi gr 

mofonhangverseny. .,
Rées. 5: Allathangok a zenében.^ A 5/11,1 °jjans. 

sok hangversenye magyarázattal. 5.45. Mi-1 „ 
Loeve-balladákat énekel. 7.30: Geigcr-zenekar • ■
Anzengruber: Régi bécsiek, négyfelvonásos mp 
mii. 10.30: Tánczene. \

Rerlin. 8: Stegerxvald birodalmi nnnisz c. 
téli segitőmozgiúom. 8.45: Jessner: Lipm.u 11 
emlékezete. Utána Szofoklesz: Antigoné,
Lipmann feldolgozásában. g 3Q;

Leipzig. 8.15: Haydn: Oxford szimfónia.
Drezdai filharmonikusok. j>a.

Milánó. 7.05: Könnyű zene. 8.45: I-cliar' 

ganini, operett. . j^a.
München. 7.35: Hoffmannstahl: -'^U‘IIU 

xoszon, 1 felvonásos opera Strauss IbG'.i 
jévcl. 11: Eszperantó vígjáték. |iang.

Prága. 7.20: Brno. 9: Prágai vonósnégyes 
versenye. 10.20: Gramofon. ^

Varsó. 8.15: Népszerű zene. 10.40
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A Makkabl legyőzte a Mácsvát
Makkabi Mácsva 2:1 (0:1) l. oszt. bajnoki

NAK-pálya, bíró: Momirov

Amire csak titokban mertünk gondolni, ime 
’i »ekövetkezett: a Makkabi legyőzte a Mácsvát. A 
saháci Mácsva az idei bajnokság során immár má­
sodszor kapott ki Novisz adón, tehát most már 
joggal állapíthatjuk meg, hogy a növi szadi clsöosz- 
tályu egyesületek jelenlegi formája elérte, süt túl­
haladja a többszörös bajnok Mácsva tudását.

A vasárnapi mérkőzést kitűnő pályaviszonyok 
mellett, nagy közönség előtt játszották. A csapatok 
felállítása a következő volt: Makkabi: Platz, Maj- 
tány 1, Majtány Ií, Kacaf I la Kacaf I, Horváth, 
Schaeffer II, Németh, Pavlicza, Zsivkovics, Schaef­
fer 1. Mácsva: Ilics, X ojiszaxljcvics, Cvetkovics. 
X’racsarics, Pejics, Gavrics, Jovanovics II, Szta- 
nojsics, Blagojevics, Jovanovics 1, Szaldzsijevics.

A játék elején lassú Mácsva fölény alakul ki. 
Néhány perces „bemelegítés“ után a Mácsva szél­
sebes támadásokat vezet, de már ekkor kitűnt, hogy 
.a Makkabi közvetlen védelem, ezúttal régi nagy 
formájában van. A noviszádi bek kék és a halfson 
precíz munkája lassanként csökkenti a Mácsva len­
dületét, a játék inkább a mezőnkbe terelődik. A 
Makkabi is szóhoz kerül, sőt támadásaiban több a 
rendszer és ötlet, de a kapu előtt néhány jó 
helyzetet el idegeskednek a csatárok.

Most a Mácsva nyomul fel újra, komolyan szo­
rongatja a Makkabi kaput. Egymásután több kornert 
ér el. Sorrendben a harmadik után kavarodás tá­

mad Platz kapuja előtt. A nagy izgalomban a lab­
dát mar-mór fogó Platzot meglökik, a labda a 
kezéből Blagojevics elé perdül, aki közelről meg­
szerzi a Mácsvának a vezetést.

A második félidőt is Mácsva-támadások vezetik 
be. Csakhogy ezúttal már a Makkabi ügyesen érté­
kesítette az első félidő tapasztalatait. Különbem 
sincs sok veszíteni valója, tehát a „támadólagos vé­
delem“ régben áll taktikájához folyamodott. Ebből 
azután rövidesen határozott noviszádi fölény alakul 
ki, ami már az 5. j>ercben eredményre is vezet. 
Cvetkovics kissé sokáig „cicázik“ a labdával Pavlica 
elölt, aki ügyesen megkerüli, magához kaparintja, 
a labdát és közelről véd he let lenül a gólba helyezi, 
A gól még nagyobb lelkesedésre ösztönzi a Mák­
ká bit. A csapat most már öntudatosan egységes 
játékot mutat, az erőviszonyok állása olyan, hogy 
a Makkabi ha kitart, nem kaphat ki. A 32. percben 
a biró szabadrúgást ítél a Mácsva ellen. Zsivkovics 
óriási lendülettel vág a labdába és küldi pontosan 
a sarokba, Ilics hasztalan kapott utána.

Ezzel a játék sorsa el is dőlt. A Mácsva kemé­
nyen belefeküdt a játékba, de minden igyekezete 
hiábavalónak bizonyult. A közönség határtalan lel­
kesedéssel ünnepelte a győztes .Makkal) it, amely 
ezzel a győzelmével megszerezte első idei bajnoki 
pontjait, egyben az idén először — az utolsó 
helyről az ötödikre rukkolt fel, megelőzvén a sü­
lnie i Mácsvát.

I. osztály

Sor­
szám CSAPAT ' 2 3 4 5 6

Gölarsny 
adott .Kapott

Pontszám Helyezés

1 Vojvodina, Noviszád REG| 2:3
1:1
1:0 2:1 3:0 9 5 7 II.

2 Noviszádi A. K. 3:2 GE 1:3 1:3 2:0 3:0 10 8 6 III.

3
Gradjanszki,

Mitrovica
1:1
0:1 3:1 LI 3:1 3:0 10 4 7 I.

4 Radnicski, Noviszád 1:2 3:1 1:3 UJ 3:0 7 6 4 IV,

5 Mácsva, Sabac _s 0:2 S 1:2 1 4 VI.

6 Makkabi, Noviszád 0:3 0:3 0:3 0:3 2:1 ÁG
2 13 2 V.

az egyik, hol a másik csapat lendült támadásban 
A Zsák nem érdemelte meg teljesen a nagx arányu 
győzelmet, nem mintha a csapat gyenge játékot 
mutatott volna, liánéin mert a Villanytelep egyen­
rangú ellenfélnek bizonyult és az eredmény részben 
a Vasutasok kitűnő Indfsorának, részben pedig a 
\ illanytelep egyes gyenge posztjainak tulajdonít­
ható. Az első félidőben a \ illanytelep támad többet, 
csatarai azonban tehetetlenek. Egyedül Piszanics 
centertől kellett tartania a Zsák védelmének. A 
Zsák csatársora többször szinte váratlanul lefutott 
és a villanygyári kapus hibájából két gólt ért el, 
amelyeket Siflis és Budanovics rúgtak. A két vá­
ratlan gól után a \ illáin telep is támadásba lendül 
<lc mégis a Zsák szerezte meg a harmadik gólját

ezúttal gyönyörű gólt Barna II révén. Egy' 
percre rá Piszanics belőtte a \ illanytelep egyetlen 
gólját. A második félidőbon a Zsák-támadások mind­
inkább erősödtek és a 20. perc*l>en Kikies, a 29. 
percben pedig Lutz lőttek gólokat.

Szánd FflKO 4:0 (1:0)
Elsőosztiilyu bajnoki. Bíró: Mangh

A Szánd megérdemelten győzött gyengébb tch- 
nikáju, de unnál lelkesebb ellenfelével szentben. 
A mérkőzés elején úgy látszott, hogy a FA KO eset­
leg sikert érhet el a piros-feketékkel szemben, do 
ez a helyzet csak mintegy tizenöt percig tartott. 
A Szánd kapuja felszabadult az állandó ostrom alól 
és a csatárai állandó frontba kerültek. Az első 
félidő egyetlen gólja a 22. percben született meg, 
amikor Bogdán 20 méteres lövését a kapus ncitV 
tudta fogni és az elpattanó labdát Dudás rendel­
tetési helyére küldte. A második félidőben a Szand- 
támadások mindinkább erősödtek és a FAKÓ vé­
delemre szorítkozott. A Szánd csatárai több lövést 
adtak le, de Miskolezi kapus ügyesen fogta azokat. 
A FAKÓ védelme nem soká bírta az ostromot és 
mindinkább kihagyott, amit a Szánd természetesen 
kihasznált. A tizedik percben tizenegyest Ítélt a 
biró a FAKÓ ellen, amit Bogdán védhetetlen lö­
véssel értékesített. A lti. percben Horváth ügyesen 
passzol Sajkovicshoz, aki közelről gólt rúgott, majd 
a 26. percben Gabrics egy sarkos lövéssel négyre 
szaporította a gólok számát.

S/MTC -Bicska 32 (1:1)
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Dr. Padjen

Mintegy háromszáz néző tekintette meg u két 
csapul küzdelmét. A játék, amely mindvégig 
heves és változatos volt, az SzMTC váratlan, de 
megérdemelt győzelmével végződött. A Bácska csa­
patára ez. alkalommal alig lehetett ráismerni, mivel 
teljesen hiányzott belőle az. a lendület és lelkesedés, 
amely a bajnokcsapatot jellemzi. A Vasasok csa­
pata annál nagyobb ambícióval feküdt a küzdelembe 
és csatársorának váratlan eredményességével sike­
rült is a győzelmet elhódítani.

Az első félidő elején a Vasasok lendültek tá­
madásba és már a 12. percben elérték vezető gól­
jukat Szelcczki révén. Gól után a Bácska erősen

ä Bácska veresége volt a sznbotlcal bajnoki forduló szenzációja

fi másik kél bajnoki mérkőzésen a Szánd és a Zsák győzött — A havas pályán is
érdekes sportol nyújtottak a mérkőzések

Vasárnap igen változatos sportprogramja volt 
Szubutieának. Három elsőosztályu bajnoki mérkő­
zést játszottak le meglehetősen szépszámú közönség 
«lőtt, a Grand szálló különtermében pedig Szubotica 
birkózói a szcntaiakkal tartottak városközi versenyt. 
'X futballmérkőzések közül a Bácska SzM 1C állt 
az érdeklődés homlokterében. A mérkőzés a Bácska 
nicgl epet ésszerű vereségével végződött. A bajnok­
csapat ezen a napon igen gyenge formában voltf, 
kapkodóan és lélektelcnül játszott, inig ellenfele az. 
‘"’zM FC lelkesen küzdött a megérdemelt győzelem­
ért. A Bácska veresége nyíltabbá teszi a bajnoki 
küzdelmeket, mert most már csak két ponttal vezet 
jl Szánd előtt ,amely viszont eggyel kevesebbet 
játszott.

A másik két bajnoki mérkőzés szintén érdekes 
lelolyásu volt és mindkettőn sok gól esett. A

Szánd 4:0 arányban győzte le a FAKÓ csapatáti, 
a Zsák pedig a Villanyteleppel szemben ért el 
5:1-es eredményt. A birkózóverseny nem volt nagy­
jelentőségű és azon csak öt pár küzdött. A verdé­

v­

el a llakoah birkózói nyerték.

Zsák-Villanytelep 5:1 (3:1)
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Nevcrkla

Mintegy háromszáz főnyi közönség gyűlt össze 
a Szand-pálván, hogy tanúja legyen a két csapat 
küzdelmének. A pályát mintegy huszccnli méteres 
hé) takarta, ez azonban semmit sem vont le a 
játék szépségéből, mivel a játékosok hamar meg­
szokták a kissé csúszós talajt és régen látott len­
dülettel startoltuk a labdára. A mérkőzés az elsőtől 
az utolsó ]>crcig rendkívül változatos volt cs hol

A „Deutschland I“ bob és vezetője Kilián, har­
madik lett a lake piacid! olimpiai kettős bobver^ 
senyén.
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belefeküdt a játékba és mindenáron egyenlíteni 
akart ami azonban csak a félidő 31. perec n sí 
került, amikor Koptmovics 11 huszmétcres lövései 
Marcikics fejét érintve a hálóba pattant.

A második félidő elején ismét az SzMTC sze­
rezte meg a vezetést. Szeleczki révén, akinek eles 
saroklövését, Virág nem védheti®. Ezután mintegy 
tízperces Báceka-fölény következett, de az ossze- 
tömörülő SzMTC-védclem áttörheteüennek bizonyult.
A huszadik percben Virág súlyos hibájából ismét 
az SzMTC ért el gólt: Kecskés 30 méteres gyenge 
lövése a kapus mellett a hálóba csúszott. Az SzM L 
utolsó gólja után a Bácska minden erejét a küz­
delembe viszi és a 30. percben sikerül is eredményt 
elérnie: Czvijanov beadása zavart okoz a kapu előtt 
és Marcikicsnek sikerült a labdát fejjel a halóba 

juttatni.

I Graficsár férfi egyes aszfalt lennfsz 
bajnokságéi Frank László nyerte
A második helyre elkeseredett küzdelem 
utón Mandica Lajos került

Szombaton és vasárnap rendezte a noviszádi 
Graficsár idei ping-pong bajnokságai amely nun 
a játékosok körében igen nagy érdeklődés mutat­

kozott.
A döntőbe Hazanovics, Frank, Mandics és Diet­

rich került. Hazanovics, betegsége miatt a vasár­
napi döntő küzdelmekben való részvételéről le­
mondott, s igy helyébe Kekics került.

A versenyt a noviszádi bajnok Frank nyertre 
igen szép játékkal, kiforrott, tehnikás játéka nagy 
tetszést aratott, a második helyre Mandics a 
harmadik Dietrich és a negyedik helyre Kekics 

került.

1 szuboticai birkózók minden súly­
csoportban legyőzték a szentaiakat

Vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezte 
me« a szuboticai Hakoah a Szubot ka-Szentel varos­
közi birkózó versenyt, amely teljes érdektelenség 
mellett folyt le. A versenyen öt szuboticai es ot 
szentai birkózó indult, az egyes küzdelmek igen 
hivósak voltak. A győzelmet a szuboticai llakoai 
gárdája hódította magához. Birkózói minden szam­
bán győztek. A verseny részletes eredményei a 
következők:

Beck (Szubotica) győzött Dobokat ellen, Szimo- 
kovics (Szubotica) győzött Herényi ellen három per­
ces küzdelemben Fischer (Szubotica) győzött l a­
mes ellen, Rápics (Szubotica) győzött Biltcki ellen 
cs végül Kiss (Szubotica) nehéz küzdelemben lck- 
tette kétvállra llecskót.

Rádnieski Lfj.-Makkabi ifj. 0:0. Bíró: Milno-

vies. _ , ,
NAK komb.—Rádnieski komb. 2:2. tenmgmet

kőzés.

BEOGRAD:
Jugoszlávia—BASK 5:2 (3:0). A Jugoszlávia

kitűnő játékkal győzött.
Spiárta—Graficsár 4:0 (1:0).
Obilies—BUSK 3:1 (2:0).
Szloga—Vitéz 2:0 (0:0).

ZAGREB:

Konkordia—HASK 2:2.
Gradjanszki—Jugoszlávia.
Viktória—Zseljeznicsár 4:1.
Oszijek: Graficsár—Makkabi 3:1 (2:1).

BUDAPEST:
Délnémetország—Prolikombinált 6:3 (1.1b

ILI. kerület—Nemzeti 1:0 (0:0).

(1:1).

Debrecen: Bocskai—Nagyváradi Törekvés
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Összeállították a becskerekl labdarugó 
alszövetség u] vezetőségének névsorát

Becskerekről jelentik: A becskerekl sportegye­
sületek szombaton este ülést tartottak, amelyen a: 
becskerekl labdarugó szövetség újonnan megválasz­
tandó vezetőségének ügyével foglalkoztak. Ez alka­
lommal összeállították az uj vezetőség névsorát, 
amelyen a következőket jelölték:

Elnökök: Dr. Brátics Dusán, a (másik jelölt Mo­
jics Iván. Alelnökök: Mojics Ivan és Vajda Lajos,, 
második alelnökökké: Dr. IIaszlinger Miklóst és 
Rúcics Vladiszlávot, főtitkárokká Mojics Ivánt és. 
Mojics Sztankót, titkárokká pedig Turinszki Szte- 
vant es Ozojevics Alekszandart jelölték.

Egységes listát eddig még nem sikerült sösze- 
állitani és ebben az ügyben a sportegyesületek 
pénteken este újabb értekezletet tartanak.

Cannes: ASC Cannes—Budai 11 1:0 (0:0).

Zürich: Nagyváradi AC—FC Zürich 2:1. Szom­
baton a két csapat 1:1 döntetlen eredménnyel ját-
SZOÍt.

A lakeplaeidi téli olimpiász résztvevői leteszik az olimpiai esküt

ELMENT 4 NYÁR
regény

Irta: KOMÁROMI JÁNOS

Klári megfenyegette:
Megint huncut slagon töri az eszet... 

ptidig magával számolnivalóm van még 1 ar­
ján !

— Velem, Klárika?
— Igenis, mert c lárult.
Tarjáin Laci piros lett: ..
__ lézer bocsánat, Klárika. 1 adom, I>u-

aiös vagyok, de azóta százszor megbántam 
injár. Ne nehezteljen rám, Klári kisasszony, 
kimagytúrázóin magamat, ha megengedi...

A lány tettette, hogy kicsit neheztel:
Most nem lehet, Tarján, mert most 

dolgom van, de talán később... A viszontlá­
tásra !

Visszasietett a kis erkelyszohaba s az 
üvegfal cm iát lepillantott a kertbe. I a más 
még nem mutatkozott, de ahelyett piarbc- 
széd ütötte meg a fülét. Odahallgatott: mint 
ha az Omode hangja le.tt volna... Később ci­
vilt osan lenézett az ablakon s a kiugró szög 
let alatt észrevette (lmodét, ahogy éppen 
Csopakot instruálta. Omode lakkcipőben

volt s egyszerűen, de elegánsan öltözve, a- 
hogy csak igazi urnák van szeme és van jo­
ga öltözni, a bojtár viszont a rendes aneug- 
jiában feszített a napon. A méltóságos ur 
utasításokat adott a segéd jegyzőnek aki 
mindenre helyeselt a fejével, de mivel hal­
kan beszéltek, Klári csak itl-ott tudott ki­
venni valamit a dialógusból...

Így fogod mondani... Engedőimet ké­
rek... érzem, súlyosan botlottam... de egy­
felől a vclemszületett ügyetlenség, másfe­
lől... , ..

Oc* egyfelől ix velem sziiil ed el t ügyet" 
lens tg, másfelől... — ismételte a bojtár.

Jó lesz.
Itt Omode az erkélyablakra mutatott s 

Klári, hogy észre ne vegyék, hirtelen vissza­
húzódott. * ei- '

Később széket tett az ahlak melle, rá­
ült s felkarját az ablakra nyugtatta.

kipillantott... 1 anyás még mindig nem 
jelentkezett...

Alul most nesz támadt... Omode elhall­
gatott már, a bojtár sein morgott többé, az­
tán csend állt he... Klári mar-mar türelmet­
len lett, mert Tamást még most se látta... 
Csak a vadlibák szálltak, egyre szálltak 
véghetetlen sötét oszlopban...

Elmúlt vagy egy Iélperc s az erkély lel 
i járóján most hirtelen (előbukkant az Omo- 
' de karcsú alakja. Vele jött a bojtár is.

felé.
Szabad?

Szabad,
Beléptek.

intett udvariasan a leány 

intett vissza Klári.
»eiegieeic. ,-
Omode félreállt és Csopakot maga e 

eresztette. A bojtár ügyetlenül, félszege 
körülbelül a szoba közepéig botorkált, on 
megállapodott, kaptákba vágta magát s meg
hajolt: . ^

Bocsánatot kérek, kisasszony. j 
zeni súlyosan botlottam, de egyfelől a velem 
született ügyetlenség, másfelől...

Klári először kíváncsian ligyell ° 
mert sejtelme nem volt, mit akar tőle a 
gény Csopak Józsi, egyelőre azt se a 1 
megérteni, hogy kerül össze ismét 1, 
meg a segéd jegyző, de az első mondái 'Cg 
alig észrevehetően gyenge piros szín , 
lett szét keskeny ártván, egész a ha 
káig, amikor pedig odáig hebegett a )0.l ‘ ’ 
hogy „mjásfelől“, egyszerre kénytelen 
felmosolyogni:

Hagyja el, Csopak, hallottam nW 
egyszer! ,

Mikor? - rémüldözött a bojtár-
Hát öt perccel ezelőtt, amikul ^in°_ 

de magol,falta be magjával itt, az etke y 
latt!

(Folytatása követkesik)
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A kereskedők az ipartörvény életbeléptelésének 
elhalasztását, az iparosok a március kilencedikén 
történő életbeléptetést kérik

Siéleskőri értekezlet az u{ ipar törvény ügyében 
a noviszádi kereskedelmi és iparkamarában

I lótenyésztők szövetsége kiildöttséglleg 
felkereste a Földmlvelésiigyl Miniszter urat

■\ lótenyésztők szövetsége részéről Budisin Gyú­
ró kikindni földbirtokos, dr. Grcsies Szlevun sidi 
földbirtokos, Schwerer Jakob Odzsaciról, Marusics 
Franjo a karagyergyevói állami méntelep helyettes 
igazgatója, a szövetség igazgatósági tagjai, valamint 
Meikl Péter a szövetség vezértitkára felkeresték a 
földművelésügyi minisztert és megkérték, hogy gon­
doskodjon megfelelő anyagi eszközökről, hogy a 
szövetségbe tartozó lótenyésztési egyesületek ré­
szeié a tenyészeélnnk megfelelő mének álljanak 
rendelkezésükre. A földművelésügyi miniszter meg­
merte, hogy minden rendelkezésére álló összeget 
szívesen bocsájt az állami méntelep rendelkezésére, 
hogy a szükséges méneket minél előbb megvásá­
rolhassák, mert teljes tudatában van a lótenyésztés 
fontosságának.

A küldöttség teljes megelégedéssel tért vissza 
beográdi útjáról és most várja a szövetség az ígért 
összeg folyósítását.

—O—

I Bácskai Gazdasági Egyesület Gazdakörei 
sorbao megtartják közgyűléseiket

A telecskai Gazdakör 13-án tartotta újra ala­
kuló közgyűlését. A Gazdakör tulajdonképen 1905- 
ben alakult és azóta egészen 1930-ig szolgálta Te­
le eskü község gazdaközönségének érdekeit. 1930-ban 
különféle félreértések folytán megszűnt a Gazdakör 
működése, de miután a község gazdaközönsége nem 
tudott ebbe belenyugodni igy kívánságukra a Bács­
kai Gazdasági Egyesület e hó 13-án újra alakította 
a Gazdakört. A közgyűlésen megjelent a Bácskai 
Gazdasági Egyesület részéről Merkl Péter titkár, aki 
hosszasan és részletesen ismertette a Gazdakör 
hivatását, valamint az anyaegyesület működését. A 
jelenlevők közül felszólalt Ember György igazgató 
tanító, aki keresetlen szavakkal méltatta a Gazda­
kör kulturális jelentőségét és Ígérte, hogy mindenkor | 
szívesen fogja támogatni a Gazdakört az egész tan­
testület. A Gazdakör uj elnöke dr. Schlachter Ven­
del községi orvos lett, aki maga is mezőgazda, 
főleg pedig modern méhész.

Dr. Schlachter a község köztiszteletét élvezi és 
garancia arra nézve, hogy a Gazdakört közmegelé­
gedésre fogja vezetni.

A telecskai Gazdakörnek tagja, kezdve a köz- j 
ségi jegyzőtől, végig minden rendes gazda és igy 
meg van a remén)' arra, hogy a telecskai Gazdakör 
rövidesen egyike lesz a Bácskai Gazdasági Egye­
sület legtevékenyebb gazdaköreinek.

—o—

\ parabuesi Gazdakör 14-én tartotta meg köz­
gyűlését. A gazdaköri tagok meglehetősen nagy 
számban jelentek meg a közgyűlésen, ahol a Bács- I 
kai Gazdasági Egyesület részéről megjelent Merkl ! 
Péter titkár, aki előadást tartott a mezőgazdasági j

lelkesedéssel egyhangúlag elfogadták Merkl titkár 
tanácsait és elhatározták, hogy a jövőben kizárólag 
az egyesület utján értékesítik terményeiket és szük­
ségleteiket is az egyesület utján szerzik be. A köz­
gyűlés kívánságára megígérte Merkl titkár, hogy 
még ezen u télen kétnapos mezőgazdasági tan­
folyamot rendez a központ költségén a parabuesi 
Gazdakörl>en. Elhatározták a lótenyésztési szak­
osztály megalakítását és a kancák törzskönyve­
zését #

V veprováci Gazdakör rendes évi közgyűlését 
szintén 14-én tartotta meg, délután fi órai kezdettel. 
Merkl Péter a Bácskai Gazdasági Egyesület titkára 
Purabucsról Veprovácra utazott, hogy a Gazdakör 
közgyűlésén részt vehessen, ahol előadást tartott 
az újonnan kialakuló sertés és szarvasmarha kivi­
féléről. A Gazdakör tagjai az előadást nagy figye­
lemmel hallgatták és megkérték Merkl titkárt, hogy 
látogassa meg sűrűbben a Gazdakört. A veprováci 
Gazdakör elhatározta, hogy meg fogja alakítani n 
sertéstenyésztési szakosztályt. A Gazdakör ez idő- 
szerint 213 tagot számlál, azonban a tagok száma 
naponta szaporodik.

FIZESSEN elő — 
—/I REGGELI U/SAGRA

A növi szadi kereskedelmi és iparkama­
ra vasárnap délelőttre széleskörű értekezle­
tet hivott egybe, amelyre valamennyi keres­
kedelmi, gyáriparos és iparos egyesület el­
nökét meghívta. Az értekezlet célja az volt, 
hogy egyrészt ismertessék a kötelező és 
nemkötelező egyesületek elnökeivel az uj 

i ipartörvény rendelkezéseit, másrészt pedig 
' közelebbről a kötelező és nemkötelező egye­

sületekre vonatkozó rendelkezésekkel ismer 
kedjenek meg.

Az értekezletet tiz órakor nyitotta meg 
Miroszavlyevies Koszta, a noviszádi keres­
kedelmi és iparkamara elnöke, aki üdvö­
zölte a megjelenteket, majd átadta a szót 
dr. Sztanics Szláv kának, a kamara titkárá­
nak, aki nagy beszédben ismertette az ipar- 
törvény fontos rendelkezéseit. Az ismertető 
beszéd után

dr. Pavlovit® Milos, a szuboticai Lloyd 
titkára szólalt fel és annak a szükséges 
ségét hangoztatta, hogy a szükséges ren 
deletek és szabályrendeletek meghozat« 
Iáig bizonyos időre kérni kellene az uj 
ipartörvény életbeléptetésének elhalasz" 
tását.
Cidlik Franja noviszádi iparos ezze, 

szemben felszólalásában azt indítványozta, 
hogy a törvényt március kilencedikén min­
den halasztás nélkül léptessék életbe, mert

Az egyesült szakszervezetek kebelében 
működő élelmezési munkások szövetsége va- 
sjám.ap délután széleskörű értekezletet tar­
tott a munkáskamara nagytermében. Az ér­
tekezleten igen nagy sziámiban jelentek meg 
az élelmezési inunk,ások. Klein Alcksza a

törvény rendelkezéseit és azokat a parag­
rafusokat, amelyek elsősorban a sütő és pék 
munkásokra \ onatkoznak.

Klein ezenkívül referátumot terjesztett 
be a pékmjüihclyek éjszakai munkájának meg 
saümítélésé tárgyában, részletesen megindo-

a szükséges rendeletek és szabályrendeletek 
addig feltétlenül elkészülnek. Ugyancsak 
hangoztatta, hogy a külön iparoskamarát is 
hamarosan fel kellene állítani. Ugyanilyen 
szellemben szólalt fel Abramovics és Nesics 
Jován is.

A kereskedelmi kamara értekezlete ez 
után végétért.

A kereskedelmi kamarában megtartott 
értekezlet előtt a noviszádi és a vidéki ipa­
rosegyesületek elnökei és kiküldöttei u no­
viszádi iparosegyesületben előértckezletet 
tartottak, amelyet Grkinics Száva ipartes­
tületi titkár nyitott meg. Az értekezleten 
Szrbobrán, Sztarifutog, Sztaribccsej, Ada, 
Pasicsevo, Petrovoszelo, Sové, Bácskogra- 
diste, Zsabalj, Obrovac, Ruszkikrsztur, Gosz 
pogyinci, Crvcnka, Kula, 1 itel, Mo- 
sorin, Novivrbász és Növi szád delegátusai 
vettek részt. Grkinics Száva a gyűlésen ki­
fejtette, hogy a minisztérium az egyes kama 
rák között már felosztotta a rendeletek és 
szabályrendeletek tervezetének kidolgozását 
és bizonyosra lehet venni, hogy azok már­
cius kilencedikéig el is készülnek, igy tehát 
a törvény életbeléptetésének elhalasztására 
nincsen szükség. Az értekezlet tehát úgy 
határozott, hogy kéri az ipartörvény múr- 

I cívis kilencedikén való életbeléptetését és 
1 egyúttal a rendelkezésekben megemlítette in 
1 tézménvek működésének megkezdését is.

kaivá, hogy miént lenne szükséges az éjsza­
kai munkát megszüntetni.

Az értekezlet elhatározta, hogy teljes 
erővel folytatja az éjszakai munka meg­
szüntetése érdekében megindított moz­
galmát és mindent meg fog tenni, hogy 
a törvényes rendelkezéseknek érvényt 
is szerezzenek.
FMuiíliárózták még hogy mozgalmat in­

dítanak abból a célból, hogy valamennyi 
pék és hü.tömunkás belépjen a szövetségbe. 

Az értekezlet délután öt órakor ért vé-
igeit.

í8H8H86SéSKP:IPSEHSIPF^

velencei San Marco rakpartot hol epei boritfa,A februári tél Olaszországot sem kímélte meg
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termékek értékesítéséről. A jelenlevő gazdák nagy
, noviszádi munkáskamara ügy vezetője ez al­

kalommal részletesen ismertette az uj ipar-

A noviszádi élelmezési munkások szövetsége teljes 
erővel folytatja az éjszakai munka megszüntetése 
érdekében indított mozgalmat

Az élelmezési munkások széleskörű értekezlete a munkáskamarában
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is vssároapl számunkban jelenik meg

APRÓ­
HIRDETÉSEK

EGYSZOBÁSAK:
Novlszádon

Milosa Dlmllrljevlcsa 23. 
Kraljevics Marko 7.

KÉTSZOBÁSAK:
Növi szádon 

Safarlkova 33.
Sztevana Szremca 4. 
Usztavszka 38.

kétszobásak
(komforttal)

Cara Dusana 12.
MÁROMSZOBÁSAK: 
Novlszádon 

Safarlkova 15,

NÉOYSZOBÁSAK:
Novlszádon

Nikolajevska 6.

BUTOROZOTTAK
Novlszádon

Arse Teodorovlía 26 
Dundjerskl palota 111. c. 
Jevrejska S. II.
Welssb rgeméi márc.l re 
Petra Zrlnjika 3. 
Vojvodjanska 17. I. 
Carlnska u. 11.

ŰZLETHÍÍLY1SÉ0EK 
Novlszádon 

Safarlkova 15.

nry hétköznap, mint vasárnap egy szó 
, dinár, NAGY BETŰS 2 dinar, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes arát 
kifizették ______

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 0'80 diriár, a 
lap szövegrészében 2"50 dinár, a 
napihlrek között 3 — dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
jel hirdetéseket
fellgéss leveleket, ajánlottakat stb _ csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz- 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel
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Lima TOM KINO
Kedd—szerda - csütörtök 

A dal. a szerelem és jókedv operettje

Tengerparti
szerelem

Személyek:
Abeles, fogkrémgyáros - Otto Walbu g 
Dr Schmidt, a társa • • Ralph A. Roberts
Frllz Otrras.................... Paul Hörbiger
Vanda Blit, a szunyogházl
szépségklrálynö................ MARIA SOLVEG
Dr Huztv........................ Leo Lebedour
Perzsa herceg................Mindszenti Tibor

Vasárnap d.e. y«ll órai kezdettel MESEDÉLELŐTT

MATINÉ
Színre kerül Mlky Maus. Wau Wau kutya és Ifjúsági 
filmek. Helyárak diákoknak 3 din, klstrfknek ingyen

KÜLÖNFÉLE I

ELVESZETT egy PUSKA 
16-os kaliberű, szubotical 
rendőrségi regiszter száma 
503. Kéretik a megtaláló 

- jelentse a szubotlca rend- 
1 őrségen vagy Plrlsi József

órásmesternél, Szubotlca.
098

olcsón és nagyszerűen étkezhet szuboticán az újonnan megnyílt

GRAND HOTEL ÉTTEREMBEN
Ebéd 11 dinár kenyérrel, vacsora 7 dinár kenyérrel, étlap szerint. Elsőrendű konyha, pontos kiszolgálás^

Minden férfi megfordul 
utána . . . titka ennek a 
nagyenyedl Kovács arc­
kenőcs és boraxszappau 
mely az arcról eltávolít 
minden ttsztátalanságot, 
úgymint szeplő!, májfoltot 
vörösséget, úgyhogy egy 
csapásra megszépül. Kap­
ható minden gyógyszertár 
ban és drogériában. Lera 
kát: Herzl drogéria, Szu­
botlca- S37-#

Ha kifogástalan for- 
di ást akar szerb-hor- 
vát-szlovén, magyar, 
német, olasz vagy iran- 
cia nyelvre, forduljon a 
novlszádl Fordító irodához, 
Ilije Vuíettóa ulica 4. 11. 
em. balra, a Vörös Kereszt 
palotával szemben. Tele­
fon: 29-83.

Sznboticán a Reggeli 
Újság számára apró­
hirdetéseket és hirde­
téseket eredeti kiadó­
hivatal! áron vesz lel 
kiadóhivatal nnk (A- 
leksandrova uL 7. I. e. 
Conen palota) és Uni­
verzitás könyvkeres­
kedés.

HIRDESSEN
a Reggeli Újságba:

OOO DINAR
KEDVEZMÉNY.

A KOLSTER RADIO INC. NEWYORK,
megbízásából, december 31-én közzétettük hirdeté­

sünkét mely szerint az újonnan bevezetett

KOLSTER
RÁDIÓT
Jugoszlávia minden községé­

ben és városában az

első miinek 1000 dináros árengedménnyel, vagyis 
3.880' — dinárért adjuk.

A kéazüMkct már umert.llük (6 plu. I lámpái háló.at. ktllülék ,tb.) Ekq kedvex- 
mÍnynek a. » célja. bo6y ni .1.« kéufilák vevő,« « kéizüléket . la,át lakóhelyén 
minden érdeklődőnek mcßroutaaia és «Tót véleményt ad|Oil, hoßy ezzel a készüléket 
a leßßyoriahhsn népizerüvé legye.
Fenti kedvezményt kiélezetten minden helyiséiben csak az elió vertnek adjuk és 
minden további vevőnek csakis a normális 4880'- dináros áron ezlUithat,uk és 
amellett szavatolunk ezért, hojy a később szállítandó készülékek féltésén azonosak

,, „elsősei". Közöljük, hogy ezen lfOO dlnároi kedvezmény már
c»ak 5 hétig, vagyis március 25-ig marad ér­
vényben és ezen időn túl eszközölt rerdeleseket mir 
csuk a normális 4.880 — dináros árban teljesíthetjük.

KONRATH D.D. SUBOTICA
INC. NEWYORK, vezérképviselete.

I

KOLSTER RADIO

MÁRCIUS 19-én LÉP ÉLETBE
S MA A GAZDASÁGI ÉLET HOMLOKTERÉBEN ÁLL

- - - - - - BZ U) IPARTORVEHY
Bármi is az Ön foglalkozása, 
az uj ipartörvényt ismernie kell!
Áttanulmányozta már a rendelkezéseit?
Még ma rendelje meg a szakszerű bevezetővel ellátott

PONTOS MAGYAR FORDÍTÁSÁT!
— Megrendelhető és kapható a Reggeli Újság növi-

ára 40 .......................................... ............................... “ *......................................... ........................................

iuegrenueiiietu e» nnpuaiu a Kt-sgou —
szád! (Kr. Petra 30) és s uboticai (Kr. Aleksandra dili. 7) valamint bármely más kiadóhivatalában.

II ELADÓ
U Novome Sadu, blizu 

éeljeznléke slanlcu prodaje 
se kafana se sfanotn za ka- 
fedziju 1 ta dva slana za 
lzdavanje. ObaveStenje daje 
Katarina Stefanovlé. 2cljez- 
nlíka slanlca. 655

Elköltözés miatt bútorok 
és villanylámpa eladó. 
Megtekinthető Novlszád, 
Safarlkova 7. */21 — 2 óráig.

667

II KIADÓ

Az Állami Jelzálogbank 
novlszádl fiókjának épüle­
tében I évi március 1-től 
kiadó 2 komplett nagy la­
kás, egyik a Trg Osiobo- 
djenja lelöl a 11. emeleten, 
a másik fl Njcgos ucca fe­
lől a földszinten. A laká­
sok Irodahelyiségeknek Is 
alkalmas, a bér pedig mé­
lyen leszállton. 654

Garantált 
jó, egész­
séges, 
prima dió
3 és fél dinér kilogramja
Bánsz Viktor

Csantaviren és környékén
hirdetéseket eredeti kiadóhivatali áron 

csantaviri megbízottunk
llj. Lisák Mihály, Kralya Petra ni. 52.

vesz fel

\ azerkesztésért teleli TOMAN SAN DO*
4 kiadásért felel: BLAZSEK FEREN6

.Uránia", nyomdai múfntézet 6» kiadóvállalat, Komló« Márton nyomása, Novlszádon


